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実施日   令和２年１２月１１日　～　令和２年１２月２８日
クラブ数 （→同）
クラス数 （↗10）
児童数 （↘469）
回答数 （↘408）
回収率 （↘1.8）
（各設問の回答率は、小数点以下第2位を四捨五入しています。）

◎ 基本項目

学年

① 1年生　　②　2年生　　③　3年生　　④　4年生　　⑤　5年生　　⑥　6年生

質 問 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答 計
回 答 数 1,133 916 565 208 61 18 9 2,910

率 38.9% 31.5% 19.4% 7.1% 2.1% 0.6% 0.3% 100.0%
↗11.9 ↘15.8 ↗3.9 ↗0.2 ↘0.3 →同 ↘0.1

性別

① 男　　②　女　③　男女（性別不明）

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,384 1,368 127 31 2,910

率 47.6% 47.0% 4.4% 1.1% 100.0%
→同 ↗0.6 ↘0.6 ↗0.1

◎ 調査項目

１． クラブでの運営等に対する満足度について

① 満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,372 501 30 7 2,910

率 81.5% 17.2% 1.0% 0.2% 100.0%
↗0.8 ↘0.4 ↘0.4 ↘0.1

２． 支援員・補助支援員の児童に対する指導方法や保育等について

① 満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,357 509 39 5 2,910

率 81.0% 17.5% 1.3% 0.2% 100.0%
↗0.6 ↗0.3 ↘0.5 ↘0.3

３． クラブ内外活動での事故・怪我の対応について

① 満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,054 785 16 55 2,910

率 70.6% 27.0% 0.5% 1.9% 100.0%
↘0.9 ↗1.2 ↘0.2 →同

4,228人　　

68.8％　

令和2年度　市川市放課後保育クラブ利用者（保護者・児童）アンケート集計表

2,910人　

45クラブ　　
129クラス　　
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４． 室内外の遊びや行事等への取組み（遠足・映画鑑賞・季節行事等）について

① 満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,995 791 60 64 2,910

率 68.6% 27.2% 2.1% 2.2% 100.0%
↘12.1 ↗10.6 ↗0.6 ↗1.1

５． お便りについて

① 満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,080 786 8 36 2,910

率 71.5% 27.0% 0.3% 1.2% 100.0%
↘7.0 ↗6.5 ↗0.1 ↗0.4

６． 連絡帳について

① 活用している　　②　普通　　③　活用していない

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,108 723 42 37 2,910

率 72.4% 24.8% 1.4% 1.3% 100.0%
↗0.3 ↘0.7 ↘0.1 ↗0.4

７． おやつの内容について

① 満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,895 844 114 57 2,910

率 65.1% 29.0% 3.9% 2.0% 100.0%
↘1.1 ↗0.8 ↘0.3 ↗0.6

８． クラブの設置場所・設備等について

① 満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 2,040 717 107 46 2,910

率 70.1% 24.6% 3.7% 1.6% 100.0%
→同 ↗0.8 ↘0.9 →同

クラブ室は児童の安全・安心の確保という観点から極力、学校の余裕教室等を使用していますが、
その設置場所や設備等について伺います。
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１．クラブでの運営等に対する満足度について

運営 小計 27

・

・ 保育料が他の市と比べて高すぎる。

・

・

・

・

・
・

・

・

・

・
・

・

・
・

・

・

・
・
・
・
・
・

・
・

低学年中心の内容になっているので、高学年の子は楽しめているのか気になります。下級生の世話
をしてくれていますが、お友達と一緒に遊べたほうが楽しいのではと思いました(上級生は1クラスに
まとめる等、人数が少ないので)。

迎えの時間変更の際、対応が異なる事があった。対応の統一をお願いしたい。
行事や楽しみ事を増やしていただきたい。
高いのに何のイベントもやらない。
習い事からもどれるようにしてほしいです。

保育の様子が全くわからない。迎えに行った時くらい、普段どんな様子か積極的に教えて欲しい。面
談の機会があると良いと思う。

1.月に費用が高い。　2.持ち物が多い。連絡帳、着替えはあってもいいかもしれませんが、タオルと
コップはいらないのでは。学校にハンカチを持っていってるので、タオルは二度手間になります。　3.
おやつは食べさせたいご家庭だけ、家庭から持参でいいと思う。おやつが無くなれば、クラブを休む
時も帰りにクラブに寄って、おやつを取りに(持ち帰り分)行く必要もなくなる。保育日でもPMのおやつ
は出ませんよ。何より、利用ガイドに「おやつは成長期の子どもにとって大切な栄養補給」とあるの
に、さとう菓子ばかり。手作りで栄養価の高い物が提供出来ないなら無い方が良いです。

外遊びの時間を多く取り入れてほしいです。放課後、学童へ行かない子は外で元気に遊ぶのが理想
なので、学童でも積極的に外に出るようにしてほしい。先生は大変かもしれませんが。

学校から保育クラブの間に習い事の教室があり、そこに寄ってから保育クラブに行かせたいのに「ダ
メ」と言われた。夏休みはそれが「可」となっており、違いがわからない。保険の関係なら、保育クラブ
外の問題なので、責任は生じないと考えられるため、納得のいく説明をしてもらいたい。

クラブ以外の子供とも遊べるような学童クラブになると良い。習い事の後も預かって下さるとさらに安
心。

コロナで閉所の期間、固定電話を使わないことへのアナウンスがなかった。連絡先がわからず困っ
た。

学校が休みの時、もう少し早く開いていたらいいなと思います。
学童での様子がもう少し知れたらうれしい。個人でなくても全体のことでも。A・Bで内容が異なるとこ
ろもあり、不満ではないが、不安になることも(例:面談のあり・なし)。

基本は満足しておりますが、おやつ代の徴収は電子決済など新しい取組みをしていただけると助か
ります。

基本的にはとても感謝していますが、●●クラブについては、利用できる人数が希望者に対して少な
いと思います。4年生くらいまでは希望すれば利用できる安心感がほしいです。

求職中も保育所のように預かり保育をしていただけたら、ありがたいです。

おおむね満足ですが、1年生だけでも1人帰りの際の対応、“今、学校出発した”のがわかるとありが
たいです。

おやつ代を毎月持っていかないといけない(子供に現金を持たせ、学校に行くのは不安。口座振替な
どがあると良い)。

お迎え時間の変更時にTELして、通常折り返しTELをするはずが、一度のTELで応じて下さるので、
それが安全面的には不安。他人のなりすましTELでも、気づけないと思うので。手間や親の負担を考
えて一度のTELで済ましてくれてるのは分かりますから。

クラス替えがあっても良いのではと思います。
クラス内で同学年の人数が少なくなってきたら、クラス編成を変えてみんな同じクラスにして頂ける
と、子供の気持ちが安定すると思うので、お願いしたいです(高学年になると、利用する人数が少なく
なるので)。

定員数を増やしてほしい。来年は入れない可能性高く、夏休みが心配。
同じクラスの同性の子がいなく、1人でいることが多いようなので、クラスをもう少し柔軟に決めてほし
い。

コロナの頃、土曜日の保育が無しになった事に対しては、不満があった。土曜日だって就労日なの
に、ないがしろにされがちだと思った。それ以外の不満はない。高学年まで(6年生)学童の利用を考
えていますが、低学年の利用者が多い場合、使えないと聞いております。子供教室も17:00までです
し、どうにか共働き家庭の就労支援を考えていただかないと、仕事を続ける事が出来なくなる。子育
て世帯人口流出につながると思います。

外遊びの時間を増やしてほしい。
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支援員 小計 38
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・
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いつもきめ細やかな気配りをいただき感謝しております。

迎えに行くとその日の出来事をいつも教えてくださり、温かい雰囲気での保育にとても感謝していま
す。

今年は特に大変な状況の中、子どもが安全に楽しくすごせるようご配慮いただき感謝しています。
子ども、保護者に優しく声を掛けて下さり、コロナ禍の中、感染対策をしっかりと行って保育してくださ
り、感謝しています。

子供の性格に対し誠実に対応してくれています。
子供はたくさんいるのに先生は少なくて大変そうです。
時には厳しくても公平に、子どもの成長をしっかり見てくれている様子がよくわかります。
就学し、今までとは違う環境で学校の先生ともなかなか話す機会がなく、不安に思っていましたが、
学童の先生方はいつも子どもの様子を教えて下さり、安心できました。とても満足しています。

人数も多い中、丁寧な指導をしていただきありがとうございます。

いつも可能な範囲で最善を尽くして頂いていると思います。
いつも楽しく通わせてもらっているし、子供の特徴やスケジュールに大変配慮いただいています。
いつも子供の事を考えて頂き、ありがたいです。
きめ細やかに見守って下さり感謝しかありません。先生方がご負担なくお過ごし下さることを願うばか
りです。

コロナでソーシャルディスタンスを保つことが大変な中、とても一生懸命やってくださってます。
コロナで支援員の先生方も大変な中、工夫しながら運営頂き感謝しております。
コロナで大変な事も多い中、子供達が楽しくすごせるのは、先生方の力だと思います。来年は下の
子が入学するのですが、安心していられるので満足です。

コロナで大変な中、先生に会えるだけで元気がでました。
コロナ禍でも、子供達が楽しくすごせるよう考えて下さっています。
コロナ禍でも子供の感染対策をしつつ、出来るイベントを行って下さいました。
コロナ禍で異例の状況の中、丁寧にご対応下さいました。
コロナ禍の中、細やかに対応して下さりありがたいです。
コロナ対応等大変かと思います。一生懸命やって下さってありがたいです。
●●先生も●●先生もとても親切で、ていねいで満足です。いつもありがたいです。
急なお願いもいつも嫌な感じでなく、こころよく引き受けてくれる。
急な依頼にキャンセルでご迷惑ばかりお掛けしてますが、とても遅くまで助かっております。
急な休みや、急な登所に対応して下さり、いつもとても助かっています。先生方もとても親切で安心し
ています。

先生がきちんと報告してくれる所。
先生達によくみて頂いています。
先生方が皆優しく生徒を見守ってくださり、とても安心しています。
先生方が子供達を可愛がっていてくれて、預けていて本当に安心しています。親の私にも親身に
なって話を聞いて下さり、本当にありがたいです。

先生方には大変良くして頂いています。ありがとうございます。
働く母の事を分かっていて、働く時間の内容等、配慮してくださっている。有難い。
保護者の負担を考慮し、配慮して下さるので助かっています。

「もっとたくさんの子と遊びたいけど、コロナのせいで思う様に遊べない」と子の意見。コロナ対策、
しっかりやって下さっているんだなと、とても感謝しています。子供への指導はとても根気のいるもの
だろうなと思います。ありがとうございます。

1年生なので、わからない事、はじめての事が多いのですが、ベテランの先生が親切で助かっていま
す。

いつもありがとうございます。学童での様子を細かく教えて下さるので、安心して楽しく通わせていた
だいています。早く手作りおやつが解禁になりますように。

いつもお迎え時にあたたかく出迎えて頂き、感謝しています。

本当によく娘達をみて下さり、安心してお願いできています。

連絡帳に帰宅時間等を書きましても、見落としがあるようで要望より早く帰したり、要望より遅かった
りすると、こちらも心配になりますので、伝達等はしっかりして頂きたいです。
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施設・備品 小計 4

・
・
・

・

学習・宿題 小計 6

・ ただ、最近は宿題をせずに漫画を読んでいるので困っています。

・ できれば宿題をすぐする様にしてほしい。

・ 絵を描いたり、宿題をする時間がとれるのが子供にとって嬉しいため。

・

・

・ 早めに帰ることもあるため、宿題を早めにやる時間があると嬉しい。

条件（時間・金額・学年） 小計 25

・

・ 一律料金を見直してほしいです。コロナで在宅勤務が増え、週2～3回の利用となっていま
す。例えば、日割計算する等柔軟に対応してほしいです。そちら(行政?)の負担が増えるのは
分かりますが、今のワークスタイルに合わせて見直すべきではないでしょうか。不公平感が
あります。前向きにご検討ください。

・

・

・
・
・
・
・

・

・
・
・
・
・
・

・

・
・
・
・
・

金額が高い。
在宅で預ける日数が少なくても、金額負担が同じなので利用を悩む。
習い事で退出後、戻ってお迎えを待てるようにして欲しい(徒歩で通える習い事が駅周辺にあるので
活用したいが、送迎の人手がない)。

出産に伴い預けているが、2ヶ月間と期間が決まっているのが残念。本人も非常に楽しみにしている
ので、もう少し期間が長くなれば。

小6も受け入れてもらえて助かりました。
人数差がありすぎる。同学年が少なすぎる。
他の自治体に比べて料金が高いこと以外は満足しています。
他市に比べて、保育料が高い。季節感を感じる保育はたまにしか行われない。
都内から迎えに戻ることを考えると、19:30頃まで対応して頂けますと有難いのですが、概ね満足して
おります。

可能ならば20時まで預かって欲しい。
夏休みの時に、習い事に一度外出をして、戻る許可を申請できたら便利です。

トイレが汚いといつも言ってます。
とても密。
外遊びは楽しい。6時以降、1人になってしまった時に、すること(読める本)がいっぱいあると良いな、
と子どもは言っています。コロナで特に、子どもが少ないというのもあると思います。

普通ですが、子どもに見せるDVDをちゃんと選別して欲しい。「ウサビッチ」というDVDはいかがなも
のか…。マンガばかり置いてあり、少し過激な内容も含まれている。本の種類は小学校と同じレベル
にしてほしいです。

学習の時間帯をもう少し早めていただけないか。17時お迎えで、17時～学習時間のため宿題が終わ
らずに帰宅します(●●クラスは早い時間と聞きました)。

宿題をやる時間をもう少し長く設けていただきたいと思います(時間内に宿題が終わらず、帰宅後や
るのが大変なので)。

おやつ代を現金でなく口座振替にしてほしいです。学校も給食費、その他費用、次年度から変わる
ので、それに合わせてほしい。

1ヶ月単位でお休みができるようにお願いしたい。その場合、費用負担はなしでお願いしたい(他の自
治体に比べ、料金が高いので)。

こども教室が無料なのに充実しているとの事。クリスマスは無料で制作をさせてもらったり、おやつも
もらったとの事。どこからお金がでているのか、学童は高過ぎ。内容的には半分の金額で済むはず。

できれば、土曜日のあずかりの開始時間をもう少し早めてもらえると助かります(勤務時間の関係
で)。

一度習い事などで学童を出た後、また学童へ戻れるようになるといい。

4年生ですが、下の子と一緒の方がよいので在籍しています。高学年でも受け入れてくださり有難く
思っております。

4年生以降も環境に応じて入所できるようにしてほしいです(夫が単身赴任なので、特に思いました)。
6年生まで希望者全員が入所できるようにして欲しい。
7:30スタートにしてほしい。
8000円は都内の学童と比較すると高い。
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・
・

・

弁当・おやつなど 小計 10

・
・

・
・
・

・
・
・

・

・

学級閉鎖など休校時の開所について 小計 7

・

・

・

・
・
・
・

感謝 小計 68

・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

長期休暇中の昼食を仕出し弁当など選べるようにしてほしい。

難しいと思いますが、利用日数(週何日か)に応じた保育料設定にならないでしょうか?
入所要件の「週4日以上の就労」を見直してほしい。長期休暇に特に利用したいので、週3日以上か
らにして欲しい。

本年はコロナの影響で在宅ワークの日など、できるだけ欠席するようにしているので、日割りでの保
育料にする等、市川市としての対応を検討してもらいたい。

長期休暇時の昼食の提供を検討していただきたい(週1～2日でも保育クラブで子供を交えて作る等
検討して欲しいです)。

夏は衛生的に心配な為、お弁当を手配してもらえるとありがたいです。
夏休み等の長期休暇のお弁当について、保育クラブ主導での運営を希望します。浦安市等、運営し
てくれているところもあると聞きます。

学校がお休みの日の弁当が、仕出し等になると大変助かります。
給食が無い時のお弁当について、父母会まかせではなく、保育クラブ側での実施も考えてほしい。
月2000円のお菓子の量を減らしてほしい。夜ごはんをあまり食べられない位、食べて来ます。無くし
てもいいと思います。

おやつの時間の駄菓子が少なくなって良かった。
おやつを姉が部活動で行かない日、弟が(姉の分を)もらったり、もらわなかったり。くれるなら毎回ほ
しいです。

おやつ代が高い。

いつも感謝しております。子供も保育クラブが大好きです。

イベントや工作(製作)をしていただいて、子も親も満足です。

コロナ休校中、3年と1年で1日中家で過ごすことになり、とても困った。1年だけ預かってくれても3年を
一人にすることもできず、高齢の親に負担をかけることになった。

高学年対象で長期の休み(夏・春・冬)だけ預かってもらえる制度があるとうれしいです。

夏休み、冬休みなど別料金でかまわないから、もう少し早く開けてほしい。お昼をまとめて頼めたらと
いつも思う。

休校中、預けることができずとても困りました。

いつも楽しく行かせてもらっています。
いつも楽しく通所しており、感謝しております。

いつもしっかりと見ていただき感謝しかありません。持ち物に対するルールやお友だちとのつき合い
方も保育クラブで学んでいるようです。

おやつ等ご用意いただいたり、創作や外あそびなど楽しそうにしています。

いつも柔軟に対応して下さり、子供に寄り添ってくれます。
いつも製作などを楽しんでいます。
いつも丁寧で優しく対応して頂いています。

いつも楽しく過ごさせてもらってます。
いつも楽しく過ごせており、大変助かっています。

小学校の休校日、長期休暇の開所時間を早めて欲しい。

いつも大変お世話になっており、有難く思っています。運営として、しいてあげるならば、長期休暇
(１ヶ月前から申し込んでも結局は入れず、年間支払わなければならない)のみ預かってもらえるよう
運営を見直していただければ幸いです。

長期休暇の開所時間を学校の開門時間にせめて合わせて欲しい。8時は遅く、少しでも早めて頂け
ると助かります。

3年生の時に比べて子供が楽しそうに帰ってくる。
いつもありがとうございます。
いつもありがとうございます。大変助かっております。
いつもお世話になっています。子供も安心して通えているので助かっています。
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毎月、イベントをしていただき、感謝です。
毎日、本当に有難く感謝しております。

大変助かっております。
入所前は不安がっていましたが、今はとても楽しそうです。
保育クラブでやったことを楽しそうに報告してくれます。
忙しいのに色々と助けてもらい有難いです。
本人が毎日楽しそうで安心です。
本人は楽しいと言って通っております。

ゲームや卓球などいつも楽しく過ごしております。

子どもは毎日楽しそうです。学童を休みたくないと言っています。

子供が今のクラスに慣れてきたので、学年が上がっても同じクラスを利用できればありがたいと思い
ます。

子供達がとても楽しく通っています。ありがとうございます。
事前の説明や、その後の様子もわかりやすく伝えて頂き、安心しています。

昨年度からコロナ対策で大変と思いますが、日々の預かり対応にとても助けられました。
仕事から帰るのが遅いので、子供を預かってくれて安心できる。できれば卒業まで預かってほしい気
もある。

仕事の為、遅くまで預かって頂いて助かります。

とても親切にしていただいていいます。
とても満足。
とても満足しています。
何の不満もありません。感謝しています。
学校とは別の居場所があることにとても感謝しています。
楽しく通っています。
楽しそうに通っています。
感謝しかありません。
季節を意識したおやつや工作をしてくれ有難いです。
近くに頼れる人がいないので保育クラブの存在には本当に助けられています。

室内遊び内容が楽しいと本人から聞くことが多いです。
助かっています。
製作が好きなので、色々な工作や折り紙などさせて頂いて楽しくすごせています。
大、大、大満足です。正直、あまり期待をしていなかったのですが(失礼)、こんなに丁寧に運営をして
くださるなんてありがたいです。

子がいつも「楽しい」と話してくれるのを見て、安心してお願いさせていただいております。

工作や外遊び、とても楽しんでいるようです。
今年はコロナで大変だったでしょうに、開所して下さり本当に助かりました。おやつ代も4月分を7月分
にまわして下さったりご配慮頂き、ありがとうございました。

この状況の中、できることをやっていただいていると思います。
これからもおねがいします。

コロナの中でも運営して下さり大変助かりました。
コロナの中で本当によくやってくれていると思います。制限があって大変だとは思いますが、やれるこ
とをやって子どももとても楽しく利用させてもらってます。

子供が毎日学童を楽しみにしている姿をみて、本当に嬉しいです。感謝しております。
子供も学童を楽しんでいて、いつも満足しています。

子供から不満を1回も聞いた事がないので安心しています。
子供が学校よりも楽しいと喜んで行ってくれて助かっております。

娘が学校より保育クラブが楽しいとよく言っています。
友達とのやりとりやイベント、おやつすべて楽しんでいます。

子どもは楽しく過ごしているようなので、できるだけ利用したいです。

コロナ禍でいろいろと制約がある中、工夫して下さっていて感謝しています。
コロナ禍においてもご対応いただき、誠にありがとうございます。医療者なので、休みが取れず、心よ
り感謝申し上げます。

コロナ禍の中、運営していただき、大変感謝しております。
コロナ等で大変な中も運営して下さり、感謝でいっぱいです。
コロナ流行中の中、運営していただき助かっています。
とても安心して通わせることが出来ています。
とても助かっております。

子どもが学童に行くことを楽しみにしている。色々な制作をさせてくれる。

いつも子どもが楽しく過ごせるように心掛けて頂きありがたいです。制限のある中でも努力や工夫が
見受けられて感謝してます。
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その他 小計 18

・

・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
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・
・
・
・

現在は在宅勤務が増えて、月の半分はお休みしていて、半月利用等があると良いと思った。
今年はコロナ禍で振り回されました。
今年度はコロナの影響で8月以降利用していません。

運営に不満はありませんが。
可能ならおやつ代も、口座振替にして頂けますとありがたいです。

コロナの影響で前のように遊べなくなったり、イベントが出来なくなってしまい仕方ないのですが、あ
まり学童に行きたがらなくなってしまいました。

コロナ対策で難しいとは思うが、もう少しリラックスして楽しく過ごせるとよい。
運営が何をさしているのか不明なので。

夏休み中の休息の時間が長すぎる。照明を消しての読書は目が悪くなります。

上の学年の子とあまり話せないと言っています。もう少し仲良くしたいそうです。
特に不満に思う事はありません。
保育園の延長のような雰囲気。公設なので仕方ないかもしれませんが。
放課後教室後に参加できるとより楽しめそうです。
毎月1万円は高いので、こども教室へ変更します。
翌日の習い事の荷物を、前日お迎え時に置いていくことができない。荷物紛失等に関しては自己管
理、自己責任で構いません。月曜日朝等、荷物の多い日に子供に持たせるのは、子供にとって負担
です。ダメな理由は何でしょうか。ぜひご検討下さい。

「週に何回かはお休みできませんか?他のお宅はそうされています」と言われましたが、それぞれ事
情が違うと思いますので、ご配慮頂きたいと思います。

コロナでイベントは無かったのが残念。

在宅勤務の場合も快くあずかってほしい。兄弟がいるならば、自宅へ帰るor長期休暇は自宅にいな
さいというのはおかしいです。上の子(子ども)は下の子を保育する役割を担えないです。
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２．支援員・補助支援員の児童に対する指導方法や保育等について

運営 小計 9

・

・
・

・

・
・

・

・
・

言葉づかいや口調など 小計 6

・

・
・

・
・
・

要望 小計 16

・

・

・

・

・

・
・
・
・
・

・

・

子供が保育クラブでどのように過ごしていたか、お迎えのときにもう少し聞かせていただけるとうれし
いです(今も時々教えていただいていますが)。

もう少し自分達で考えて動けるよう(細かいルールも大事ですが)促してほしい。
もっと勉強や宿題のフォローがほしいです。

何グループかに分かれて過ごしているようですが、消しゴムを割られたり、言い争いになってしまう事
があったようです。どうしても合わない子とは離す等、臨機応変に対応頂ければありがたいです。

支援員によっては指導の際感情的に“怒って”いる様に見えるので、“叱って”くれるとそばで見てい
る親も子ももう少し心穏やかかなと。

児童・お友達同志でのトラブルが発見された際は出来るだけ寄り添ってあげて下さい。
勉強の補助員がいるとより良いと思う。

子供に注意する際の言葉使いが怖かったのをたまたま聞きました。子供に影響するので気をつけて
頂きたい。

宿題(学習)の時間には、きちんと取り組めるように声かけ等していただいているようです。もう少し学
習の時間を長く設定していただけるといいなぁとは思います(子どもや学年に応じてというのは、難し
いと思いますが)。

TVは見せずに、もう少しおけいこ的な事を教えて欲しい。何か学ばせて欲しい。一年毎に支援員の
チェンジを希望します。

お迎えに行ったときに、少しお話する程度なので正直分かりません。欲を言えば勉強を教えてほしい
です。

もう少し子供達と関わってほしい。ただ見守って下さっているだけという感じ。遊びであったり、話を聞
く等。思っていたより関係が薄い。

17時から宿題、勉強の時間をおやつ食べて→勉強→遊びと時間を変更してもらえたらなぁとは思い
ます。

あまり支援員が変わらないでほしいです。
いつも大変お世話になっていて、ご迷惑をお掛けし感謝しているのですが、子どもに対して感情的に
怒鳴られたり、対応がおかしいのではないかと思うことが度々あり、精神的に参ってしまい、お迎えに
行けなくなりました。今は真っ暗な中、1人帰りさせているので心配です。子どもたちのことの理解、対
応方法、保護者対応を改めて頂けたら幸いです。

とても良い先生方で本当に感謝しています。子供もとても信頼しているので、先生が異動にならない
か心配です。先生2人、同時に異動にはならないようお願いしたいです。

メールでやりとりできたら、もっとラクになると思います。

子供が色々と迷惑かけていますが、支援員さんの言い方が悪い(電話でこいつと言われました)。

希望者のみ、個人面談を行って欲しい(保育クラブでの子供の様子を聞きたい)。
強いて言えば、TVを見せるのをやめてほしい。TVが無くても過ごせるはず。

子供と一緒に遊んであげるというよりも塗り絵などを子供に提供し、見守っている。もっと積極的に子
供と関わってほしい。

宿題をやる様にもう少し声がけをお願いしたいです。

子供に対する注意の仕方、言葉づかいにもう少し気を付けてほしい。

いつも預かってくださるのに感謝しています。なかなかゆうことをきかない年代ですが…言葉づかい
に注意してほしいなと思います。

言葉使いが荒い方がいる「やめろ」とか言っている。適切な指導でやってほしい。
行動を促す時やちょっとした注意時等の言い方が少しキツメと思う時がある(私なら、そういう言い方
はしないなと感じる事がある)。

自由遊びの時間には、いろいろな遊びを提供していただいたり、一緒に遊んでもらう機会があり、感
謝しています。
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苦情や不満など 小計 41
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迎えに行った際にあいさつをしてくれない方(返してくれない)が何人もいます。
今年から支援員の方が変わったが、いつも「今日は○○をして遊んでいました」と画一的な報告しか
してもらえない。去年までの支援員の方は、子供同士でのケンカや、勉強(宿題)の進め方、色々教え
て下さっていたので物足りなく感じます。

今年度から代わった補助支援員の先生が対応が怖く、あまり学童に行きたがらなくなった。でも他の
先生の事は大好きです。

困り事があって、子供が支援員に訴えてもあまり聞いてもらえない事が多いようで、最近は訴えるの
をあきらめている様子。話くらい聞いてもらえたら。

残念ながら、積極的に行きたい場所にはなっていないようです。　支援員を通して、他のお子さんの
ことが耳に入る機会があり、個人情報の観点で少々気になることも。

子どもが他のお友達にケガをさせる、物をこわす等のトラブルについては、連絡帳か電話で連絡を頂
きたいです。

遊ぶ前に宿題をやって(終わらせて)から遊ばせてほしい。

おやつに関して、安価なものを選ぶのは分かるけど、もう少し美味しいものを選んで欲しい。食べな
いで捨てることが多い。

我が家的には不満は無いが、11月頃、5～6年の男児に対して年配の女性支援員が教室で大声で怒
鳴り散らしていた。同じ事を何度も何度もしつこく叱りつけ、聞いていてものすごく不快であった。子供
に対する怒り方が異常だと感じた。他の支援員に不満は無い。

去年からクラスが変わり、子供が行きたがらなくなった。支援員に信頼が持てなくなった。項目6も参
照のこと。

お迎えの時に、マスクをしている先生もいますが、中にはマスクをしていない先生もいます。感染が
心配です。

長期休みの勉強時間の確保はありがたいのですが、問題集を最低何ページやらないといけないと
か、空欄があったらダメという決まりがあるようで、それを達成するために適当にやってきてしまいま
す。出来れば決まりはなくし、子供のペースでやらせて頂ければと思います。

すぐ手をあげる子について止めるだけではずっと解決しない。親が聞き入れなくても言い続けてほし
い。事実を伝えるだけなのに、相手に話が通じないとなかなか伝えてもらえない。正しい考えの親が
ガマンをしなくてはいけない。その間、子供はずっと悪く思われているのは納得できない。

とてもよくしていただいておりますが、子どもが「ボス」と呼ばれて大変傷ついていました。「先生が嫌
な呼び方ばっかりするから、学童に行きたくない」と毎日泣かれ、親としても預けることが心苦しかっ
たです。

マスクをしていない教師がいて、子供もマスクをしない。
マスクをしていない先生がいる。
異常な厳しさがある職員がいる。
一部の支援員の方が連絡帳に書いたお迎えの時間が多少ずれただけで、電話口の対応がとても冷
たい。こちらは働いているので残業があったりする。忙しくて時間変更があっても電話が出来ない時
もあります。それでも17時半頃には必ず迎えに行ってるので何故そんな対応をするのかがわかりま
せん。もう少し対応を良くしていただきたいです。

子供はあまり楽しんで行っていない。いつ“もう行きたくない”と言われるか正直心配している。大勢
の子がいるし、大変だとは思うが、規律やルールが集団をまとめるためのものになっている気がす
る。預かっていただいていることにはとても感謝しています。

宿題を終わらせる様にもっと声かけしてほしい。
体育館や校庭での外遊びを増やして欲しい。

コロナなので仕方ないとは思うが、去年より融通がきかない場面が増えた。遊べず静かに過ごさなく
てはならず、つまらない、行きたくないと子供がいっている。支援員によって、安心感に差がある(よく
見て、何かあれば口頭で話してくれる支援員は安心だが、あまり様子を話してくれない支援員もい
て、子供がどう学童で過ごしているのかわからない)。

しっかりと指導して下さっているからだと思うのですが、制限をされてしまうことが多い様で、時々子
供が不満に思っている様です。

(迎えに行った際、まだ靴をはいているのにドアを閉められたり)去年度の先生よりも親身ではなくなっ
たように感じる。子ども達に対しての接し方がきついと思う場面がありました。

1度保育クラブのおもちゃが壊れた件について何人かが叱られた際、やった(壊した)子供が不明なの
に、やったかの様に叱られたらしく、帰宅後動揺して泣いた事があった為、どういう指導だったのか気
になった事があります。
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感謝 小計 267

・

・
・
・
・

・

・
・
・
・

時々、泣くことがある(家で)。理由をきくと納得できない怒られ方をされたため。
習い事の荷物を事前(前日に)に持ち込むことが許可されず、学童から一度帰宅しなければならない
ため、子どもの負担があるため。

新しい先生が、子供にあれこれ聞く。信用できない。
新しく入った先生が怒ってばかりいて、行きたくないと言っている。
人によって、やり方が違う。仕事中なのに電話が多く、長い。
正直見えない部分が多いので普通にしましたが、忘れ物の声かけ、連絡、連絡なしで登所しない子
への確認連絡など、支援員によってバラつき(したり、しなかったり)を感じています。

先生によって、さようならの時の対応が適当な時がある。
先生によって対応が違い、とまどう事がある。特定の先生の電話対応がとても失礼で何度も腹立た
しい思いをしたことがある。

先生の考え方は人それぞれなので、自分と違うと感じますが、否定するつもりはありません。しかし、
「宿題が時間内に終わらない時に遊びの時間まで宿題をやろうとする。子供らしくない」などと本人の
がんばりを、本人に対して否定するのはやめて欲しいと思っております。個人面談で言われた事です
が、子供も同席しているので親としてはとても残念でした。

全員で遊ぶのではなく、一人遊びがしたいと言っている。

支援員の方(●●先生)が怖いと言い、3ヶ月くらい学童に行きたくないと毎日泣いて大変でした。1年
生にとっては、言い方や接し方がきついようです。

支援員でマスクをしていない人がいる。子供もしていない子がいる。
支援員の方々の動き、中の様子はあまり見えないのですが、子供が同じクラブの上級生から嫌な事
を言われたり、背中を叩かれたりするとのこと。支援員がどのように対応しているのか気付いてない
のか、全体を見てくれているのかやや不安。

他のクラスの子と悪口を言った言っていないの言い争いになり、本人は悪口を言っていないのに全く
話を聞いてもらえず、3回も相手の子に謝らさせていた。その夜、子どもから泣きながら、その話を聞
いた。特定の子だけを特別扱いするのは二度とやめてほしい。

伝達ができていない。
補助の方がどのような方がいるのか、みえないのは不安です。
良い先生(●●先生)もいるのですが→指導がキツく怖い先生がおり、人が怒られているのを見るだ
けでも心が動揺し学童に行くのが怖いと言います。

連絡ノートにスケジュールを書いている。または、子どもから伝えてるにもかかわらず、出欠等につい
てTELが多々ある。情報を共有してほしい。

連絡帳に記入しても、読んでいただいているのか分からない時や、印だけのことがあり、コミュニケー
ションがとれません。

「きょうは●●先生と～で遊んだんだよ」といつも笑顔で教えてくれます。叱られることもあるというこ
とで、トータルでしっかり見て下さっているのだなと安心しています。

「目を見てあいさつ」など基本的なことを教えてくれた。
1人1人をきちんと見てくださり、迎えに行くと、その日の様子を話してくださります。
1人1人丁寧に見て下さり、その報告もして下さるので安心している。
1人1人必ず1階までおりてきて下さいます。本当にうれしく思います。(3年生時)以前はインターホンの
みのコミュニケーションの支援員でしたので、なんだかなぁと思いました。

1年生の時から利用させていただいていますが、子供の成長に合わせて支援員の先生方には対応し
ていただいて、感謝しております。来年も●●先生に見ていただけたらと毎年、思うくらい信頼してお
ります。

ー●●支援員の対応ー　・インターフォンの調子が悪かった時に突然「〇〇君のお母さんでーす」と
ロータリー中に響き渡る大声でインターフォンに向かって叫んでました。　・別の日には最近の様子を
伝える時に「最近、この子、ウソをつくんですよ」とお母さんに話されてました。どちらも他のご家族に
対してですが、保護者への配慮不足であると感じました。

アットホームにみてくれる。
あまり多く出席していたわけではありませんが、気にかけて下さり、とても感謝しています。
アレルギーがあり、いつもイベント時のおやつを気にかけてもらっています。
いつもありがとうございます。とても丁寧にご指導下さり感謝しています。トラブルも(子供同士の)そ
の日に解決して下さいます。とても目が行き届いていて安心です。また、先生は真夏の暑い時も、冬
の寒い時も、時には汗だくになりながら、一緒に外遊びを楽しんで下さっています。どうぞ、先生方も
ご自愛くださればと願っております。
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いつも大変お世話になっており感謝しています。

いつもいろいろ配慮して見て下さり安心です。
いつもお世話になり助かっています。沢山の児童がおり、大変かと思いますが、１人１人に合わせた
指導をお願いしたいです。

いつもご親切なご対応に感謝しております。
いつもていねいに対応していただいています。
いつもとても良くして頂いてます。ありがとうございます。
いつもフレンドリーにして頂き、クラブ内での様子を引渡しの時に話してくれるので安心感がありま
す。

いつもよく見て頂きありがとうございます。
いつも一緒に遊んでいただけて、とても喜んでいます。良し悪しの指導も引き続きよろしくお願い致し
ます。

いつも温かい目で見守っていただき、安心して仕事ができ感謝しています。
いつも楽しく暖かく見守っていただいて感謝しています。
いつも楽しそうに話しています。手作りの遊びが多く楽しんでいます。
いつも気にかけて下さったりしていて、指導や報告などもしっかりして下さり、安心して預けられてい
ます。

いつも細やかに対応して頂いているのでとても感謝でいっぱいです。
いつも迎えの際などに、子どもの様子を話してくださり、感謝しています。

いつも細やかに優しく接していただき、とても感謝しています。クラブ内での娘の様子を教えていただ
き安心です。

いつも子どもが安全に楽しくすごせるよう、ご指導いただき感謝しております。
いつも子どもの様子を丁寧に見て頂き、きめ細やかに対応して下さるので、安心して預けることがで
きます。感謝しております。

いつも子供を見守って下さりありがたく思います。
いつも色々なクラフト作りなど…ありがとうございます。
いつも親子共々、親身に話を聞いてくださっているのでありがたいです。
いつも先生方にはよくしていただき、ありがとうございます。

いつも丁寧に保育して下さっています。
いつも熱心に指導してくださり、感謝しています。特に●●先生には大変お世話になっています。

いつも優しく対応して頂いてありがたいです。
いつも良く見ていただいて感謝しています。
いろいろと相談にのっていただいたこともある。
いろいろと相談にのっていただき、感謝です。
いろいろな遊びや工作を教えてくれるので、子供が楽しんでいます。

おむかえが遅いので、過ごす時間が長いのですが、支援員の先生みなさんでよく見てくださっていま
す。

お迎えで少しお話できることで、様子が分かり、ありがたいです。
お迎えに行くと、必ず保育クラブでの生活状況を知らせて下さり申し分ないです。

おかげ様でやさしい子に育っています。

お迎えの時、今日の様子を話して下さるのでとてもうれしいです。
お迎えの時には、日中の様子を話して下さったり、とても安心してお任せできます。
お迎えの度に子供達から慕われていることがよくわかり安心です。
お友達との関係で御相談させて頂きましたが、本人の気持ちに寄り添い、大変きめ細かいケアをして
下さいましたこと、改めて感謝致します。引き続き、同じ支援員の皆様に見守って頂けますと幸いで
す。

お友達同士のトラブルなど些細な事でも親身になっていただき感謝しています。

いつも明るくご丁寧にご対応いただき、感謝しております。

おかげで、3年生になってしっかり自分のスケジュール管理できるようになってきました。

お迎えのとき、様子を伝えて下さってありがとうございます。

クラス担任の先生には、いつも丁寧に見守って頂き感謝しています。
ゲームで遊んでいただいたり、優しくしていただいている様です。
このコロナの中でも子どもたちにとって楽しい遊びなどを考えてくださり、子どももとても楽しいと喜び
利用させていただいています。

コロナで大変なのに、よく保育して下さっています。安心して預けられます。ありがとうございます。

コロナ禍で大変な中、ありがとうございました。
コロナ禍で不安な中、丁寧に消毒作業等していただいており、感謝しています。

コロナで不測の事態が多い中、いつも子供と保護者のことを考え、対応くださっていて、大変感謝し
ております。皆さんに助けられています。
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やんちゃな息子がこちらでお世話になる様になり、少しずつ落ち着きを保てる時が増え、ご指導に感
謝しております。●●先生、●●先生いつもありがとうございます。

よくみていただけていて、工作を魅力的なものを教えて頂いたりと満足しています。ありがとうござい
ます。

コロナ対応等、いままで以上に留意する点があると思いますが、目配り、気配り、笑顔で対応して下
さり、心から感謝しています。子どもたちは、支援員さんが大好きです。

しっかり見てくれています。
しっかり対応して下さるので、安心して子供も預けております。いつもありがとうございます。
すばらしい先生方にいつもお世話になっています。
その日にあった事(学校での事も)も気にしてくれていたり、話をした事を教えてくれたりと助かってい
ます。

ていねいに見ていただいていると思います。
とてもこまやかに、あたたかく、ご指導いただき感謝しております。
とてもていねいに成長を見守って頂いて感謝しております。
とてもフレンドリーで丁寧な保育をして下さっています。
とてもよく見てくださっています。
とても温かく見守っていただき、感謝しています。
とても感謝しております。学校、クラス内でもめごと、いじめまではいきませんが、靴が隠される等が
発生したり、何人かの子が特定の子から無視されたり、執拗にかまわれてり、ということが昨年と今
年とありました…。学校側はどう対応してくれているのか分かりませんが、学童、●●クラブの●●先
生、●●先生、特に●●先生が子どもの様子をしっかり見ていてくださり、寄り添ってケアしてくださ
いました。　出来ればお二方に来年度もみていただけることを強く願います。

とても子供も楽しんで通っています。
とても助かります。小学校の先生より頼りにしています。
とても親切にいろいろ教えてくださっています。
とても丁寧な対応で、安心して預けさせていただいています。
とても丁寧に見て下さって、ありがたいです。
とても丁寧に接して頂いており感謝しております。
とても満足。あたたかい目で見守って下さり、子供の様子も教えて下さるのでありがたいです。子供
も先生方のことが大好きです。

とても満足しています。子供たちも学童での事を楽しそうに話してくれます。
とても満足してます。
とても優しくて大好きと本人が言っていました。
とても良い対応に感謝しております。
とても良くみて頂けていると思います。
とても良く見ていただいて、感謝しています。
みなさん気さくで、30人程いる子どもの対応をして下さり、本当にすごいと思います。
やさしく接して頂いている様子。あそびの相手や話しに耳を傾けるなどよくして頂いている。

よく外あそびをさせてくれる。宿題を見てくれる。
よく見ていてくださり安心です。
悪いことは悪い。良い事は良いときちんと叱ったり、誉めてくれていて、子供を安心して預けられる。
安心して、仕事ができるのも先生方のおかげです。ありがとうございます。
安心してまかせられる先生です。
一緒に遊んでくださり、お迎えにいくと親にも一言二言声をかけてくれるのでホッとします。
一緒に遊んでくれてうれしそうです。
一人ひとりに目を配って、よく接して下さっていると思います。
一人一人をしっかりと見守ってくださり、本当にありがたいです。放課後クラブを楽しみにしていて、夏
休みや冬休みも楽しく通っていて、とても感謝しています。

一人一人をとてもよく把握してくださり、感謝しています。
一年生の時は学童をすごく嫌がっていたが、先生方のおかげで今はスムーズに通えるようになった。
温かく見守っていただき、安心して預けさせてもらっています。
温かく親身になって接して頂いています。
温かく接して下さり感謝しています。
何か作るのを一緒にやってくれたり、親切にしてもらったと良く聞きます。
家庭の事情を良く踏まえていただいています。引き続きよろしくお願い致します。
●●・●●先生以外の先生方も丁寧な対応をして下さり、感謝の気持ちでいっぱいです。●●先生
は若く男性の方ですので、子供も親しみやすく信頼のおける先生で安心して預ける事ができておりま
す。●●先生は3人の男の子をお育てになった母として、女性として人としての大先輩で様々な角度
から指導して下さっており、大変助かっております。

●●先生がいるから●クラスがいい!というほど、親子共々、絶大な信頼をよせており、素晴らしい先
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季節の遊びや工作などやって下さってありがたいです。家ではなかなかできないので。
●●先生が積極的に外遊びを一緒にしてくれてありがたい。

迎え時の短い時間ではありますが、心配事等についてもきちんと答えていただけて安心できます。
個人に合わせた指導をされていると思います。
個人個人に合わせて指導していただいており、とても安心して保育をお願いできています。

子ども個人を尊重しつつ、リードして頂いており、バランス良く見ている印象があります。
子ども達が楽しく過ごせるようにしてくれたり、宿題を見てもらうこともあり、感謝しています。
子ども達の“家”という温かい雰囲気作りをして下さっています。

帰宅する時に普段の生活について教えて下さったりとお声かけして頂いております。
気分的に部屋に入りづらい時に、無理強いすることなく入口近くに椅子をおいて過ごせるようにして
下さるなど、配慮頂けて助かりました。

学年も個性もいろいろな児童たちによく目を配って下さっていると思います。ありがとうございます。
楽しくていつも遊んでくれてありがとうございます。
楽しく過ごしています。支援員の方々には大変よくして頂いています。
危険な行動をとる子がいたら、しっかり注意しており、安心しています。

子の様子をいつも気にかけていただき、心強いです。ありがとうございます。
子育てなどについても話を聞いて下さるので大変感謝しております。このまま今の先生方につづけて
お世話になれるといいなと思っております。

子供から聞く話ではとても良く接して下さっている印象です。

昨年度からの成長や日常の変化等定期的に伝えてくれ助かっています。
子どもがなついていて、先生と打ち解けて過ごしている。
子どもたち同士のトラブル等、指導していただき感謝しております。
子どもに対しても適切に対応し、親にも丁寧に対応してくれています。
子どもの現在の様子に合わせていろいろ指導していただけているようで安心してます。

困った事があったりすると色々とご相談にのっていただけて、とても心強い存在です。いつもありがた
く思っています。

細かに見て頂いていて、お迎えの時に、その日にあった事や様子を教えて頂けて、とても嬉しく安心
できています。

細やかに対応いただいており、感謝しています。
細部まで色々ご指導下さっていて大満足です。
作成物のクオリティが高く、毎回驚きます。6年生でも、楽しく取り組んでいます。
昨年に続き、安心しております。

迎えに行くと、「宿題を1人で頑張って終わらせた」や「みんなとどんな遊びをしていた」など子供のそ
の日の様子を教えてくれるので嬉しいです。

子ども達も楽しく過ごせているようです。

子どもの保育クラブでの様子を詳しく話して教えていただいたりして、とてもありがたいです。安心し
ています。

子どもの様子をよく見て頂いていると感じますし、面談の際にはこちらの話をしっかり聞いて下さいま
した。

子どもの良いところを見つけ、ほめていただけるので、ありがたいです。

子どもは信頼しているし、教えてくれる事も的確。

今日何をしたかなど、会った時に教えてくれます。
今年はコロナで会ってお話しできませんが、本人は保育クラブを楽しんでます。
今年はコロナで出席させない日が増えましたが、先生方は消毒など多忙な中、常に子どものことを気
にかけて下さり、子どもも先生を信頼していることが子どもの様子からよくわかります。

学校より楽しいと言っているのは先生方のおかげです。ありがとうございます。
学童が楽しいと言っていて、とても安心しています。
学童で過ごす時間はとても楽しいようです。

外遊びで、嫌なことをする子に注意してくれた。
外遊びなどで電話して知らせてくれたり、他の子とのトラブルも対応に良くしてくれます。
各クラス間で多少の子供に対する対応が違うようにも思われますが、先生方の人数も多く、よく見て
いて下さっていると思います。

学校の先生よりも個性をとらえて、丁寧に指導し、保護者へも伝えて下さります。

皆、先生方がやさしい。
皆さんとても優しく、子供も支援員の方達の事が大好きです。
外で遊ぶ時間や製作など色々計画してくださり、ありがとうございます。
外遊びしたい子と内遊びしたい子とその日に希望をとって遊ばせている事が子供にとっていいことだ
と思います。
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思った以上にやって頂きました。
支援員さんはベテランで安心できます。
支援員の皆様には大変お世話になっていて、感謝しかありません。
支援員の先生たちが大好きのようでよくお話しをしてくれます。きびしく叱ってもいただけているようで
とても助かっています。親身になってお話しを聞いて下さるので相談もしやすいです。

支援員の先生には親身になって頂いています。
支援員の先生はお迎えの時に笑顔で応対して下さいますし、補助支援員の先生も「～ちゃん」と親し
げに接して下さり、学童での時間を楽しめています。

時には宿題をみてくれたり、製作をしてくれたり、外遊びをしてくれたり、子供たちとの時間を大事にし
てくれているなと感じています。

自分の子供は手が掛かるので申し訳ないです。先生方は常に声掛けをして下さって見て頂き有難い
です。定年を迎えると言ってらっしゃった先生にはまだいて欲しいです。

自分以外にも子供のことを親身になって、一緒に考えて下さり、とてもありがたく、頼りにさせて頂い
ています。

支援員の方、皆優しく、時に活を入れてくれたりと頼もしいです。安心して預けられています。
支援員の方々には親身な対応をしていただいてます。
支援員の方々には大変感謝しています。

子供の扱いに慣れておられる先生方なので安心しています。
子供の気持ちを理解して向き合って下さっています。
子供の事をちゃんと見ている。本当に助かっています。
子供の事をよく見てくれていて、一緒に遊んだりもしていただけているようで、子供も支援員の方が大
好きです。感謝しています。

子供の性格の良い所をほめてくれたり、態度が悪い時は注意してくれたりと、子供たちを良く見てい
て下さってありがたいと思っています。

子供の悩み事も聞いてくれます。担任の先生より親身になってくれます。
子供の変化を細かな視点で報告&ケアしてくださっています。心強い存在であり、日々感謝の気持ち
でいっぱいです。

子供の様子によく向き合っていただいております。
子供は先生方のことが大好きです。優しいだけではなく、叱ってもくれて、お母さんのような存在で
す。

子供への愛情ある指導に感謝しています。

子供が喜ぶ本や遊びを用意してくださっているので、感謝しております。
子供が先生達大好きとのことでした。
子供が先生優しくて好きと話しているので。
子供が余り話してくれないので、全体的には把握できないですが、学童の先生との話から充分だと
思います。

子供への目配り等、いつも感謝しています。
子供をしっかりと見てくれている。悪い事はきちんと叱ってくれる所が有難い。愛情をもって接してくれ
ている事が見ていてわかる。

子供が悪い事をした時等、ちゃんと注意してくれるので助かる。
子供が一時期同級生にからかいを受けたが、子供達や保護者の方へもきちんと対応してもらえまし
た。

子供が楽しく過ごしている様子なので良いと思います。

子供個人を見て下さっていると感じます。感謝しています。

子供にも親にも優しく接して下さって感謝しています。学校での出来事を臨機応変に対応して下さっ
たり、有難く思いました。

子供達が楽しかったと話しているため、安心している。

子供ごとの個別の対応が柔軟でありがたいです。

支援員の方々は皆優しく、安心して保育をお願いできています。感謝しています。

子供に対してもいつもやさしく、よく見て下さって感謝していますし、連絡帳の不備なども細かく確認し
ていただき助かっています。

子供達の様子をよく見て下さり、感謝しております。
子供達への安全面にもきめ細かくしっかり対応してくださり、又、私達保護者にも親切で、本当に有
難いです。

支援員の先生方には、感謝しています。
支援員の先生方にはいつもきちんと子供達のことを考えてもらい、イベントなども楽しませてもらって
感謝しています。

子供達がとても楽しく通っています。ありがとうございます。
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習い事等で週2回しか行っていませんが、先生(●●先生です)がとても好きな様で行きたいと申して
おります。本当に感謝しています。

宿題の補助など助かっております。
宿題を聞いたり、一緒に遊んでもらったり、子供も楽しいようです。
小さい事でもしっかりご報告いただいたり、子供への接し方もやさしさを感じます。
色んな先生が子供に声をかけてくれてコミュニケーションをとろうとしてくれるのが、ありがたい。
色々な工作などもやってくださって毎回本当におどろきです。本当にありがとうございます。

日頃よりあたたかく接していただいており感謝しています。
日常の対応だけでなく、製作物のサポートや会話にもつき合って下さり、感謝しています。

先生方がとても優しいです。
先生方にはいつもよくしていただいて、楽しく通っています。ありがとうございます。
先生方には何かとお世話になっております。忍耐強く接して下さって感謝しています。

先生達が優しく、保護者とのコミュニケーションもとても良いので、いつも感謝しています。言うことが
ないです。

先生方がいつも楽しく優しく接して下さり、子どもも楽しく安心して通わせていただいております。

心のこもった対応をしていただいています。
心配事がある時で相談するととても親身になって下さり、同クラスで先生方で共有して下さり、とても
有難かったです。

大変親切にしていただいている印象です。

先生方には大変感謝しております。
先生方によくして頂き、ありがとうございます。

先生たちはいつもやさしくして頂いて、本当に感謝しております。
先生たちも親切で優しく、楽しく生活させていただいています。

大らかなお心で見守って下さり、私保護者も励まされております。
大人数、いろいろな学年を一度にみていただき、いつも感謝です。

色々な雑学、知識を教えてくれることを子供が喜んでいる。
信頼できる先生方ばかりです。

熱心に子供と向き合って頂き、心強いです。
反抗期の言葉も態度も悪い時期にたくさん関わっていただきありがたいです。
非常に良くして頂いてます。

親の目では気づきにくい学校での様子も、よく見て下さっています。
親子に対して温かく接していただいており、安心してお願いしております。
親身になって接していただいていると思います。
人によって得意分野があるようで、今の支援員の方には工作やおりがみを色々教えていただいてい
る。自分が見てあげられないので、とても助かっているし、感謝しています。そういった方に特別手当
を出してあげてほしいです。

先生方に優しくしていただき、いつも感謝しています。
先生方は困難な状況の中、大変よくしてくださっていると思います。ありがとうございます。
先生方は大変親身だと感じています。
●●先生がいつも優しくしてくれるようで、感謝しております。

先生方がいつも笑顔なので安心しています。

先生という存在でありながら、友達のような感覚もあるようで楽しく過ごせています。
先生によって対応は違いますが、優しくて子どもはとても慕っています。
先生の子供達に対する対応が親目線なので、安心して任せています。
先生達がいつも笑顔でダメな時は指導もしっかりして下さります。

必要な配慮をしていただけるだけでもありがたい。縦のつながり、関わり合いを考えて指導して下
さっていると思います。

●●先生、●●先生いつもありがとうございます。大満足です。

大変良く子供をみていただけていて、安心感のある先生達です。
大満足です。子供も楽しくすごしているようですし、感謝しかないです。
男性の先生が今年度から入り、遊びなど、とてもおもしろくなったようで喜んでいる。
丁寧に対応して頂いています。
丁寧に対応頂いてます。
長いお休みの時など、子供が楽しめる事を考えて下さっています。
長時間を過ごす場所ですが、温かく接して下さっていて、楽しいイベントの工夫など、大変感謝してお
ります。

特に●●先生は子供の気持ちを理解してくれて、ちょっとしたトラブルがあった際もきちんと対処でき
るように対応してくれていたようです。子供も信頼していました。1月から産休に入ってしまうので残念
です特に私のクラスの保育員は優しくすばらしいです。
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その他 小計 18
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・
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・

・
・
・
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・
・

・
・
・
・

概ね良い先生が多いですが、やたらと怒鳴る先生もいるらしいので。
間違っている事や、直すべきところを、本当に丁寧に時間をかけてご指導して下さいます。今年度は
支援員さんの異動で上記のような対応のできる方が減ってしまった事は残念に思います。子供達か
らの人気・信頼度の高い先生でした。

教室をのぞく事が出来ないので、何人先生がいるかわからない。

子どもから先生と～やった、一緒に遊んだ等、聞いたことが無い。
支援員のレベルがまちまち。リーダー格の方の顔色を伺いながら対応している様に見受けられる。
支援員・補助支援員の違いがわからない。
人員をさいていただいたり、施設を利用しているので仕方ないとは思っているのですが、やはり保育
料が高いので、もう少しで退所しなくては…と考えています。保育料だけがネックで、それ以外は安
心して子どもを預けていて感謝しています。

特性のある我が子に対しても、いつも柔。
年配の支援員がたまに子供に大きな声を出すところを見かける。
普段の様子があまりよくわからない。
保育料を日数に応じて減額してほしい。

保育に対して一生懸命な姿に頭が下がります。子供の様子の変化にも気を留めて下さり、「何かあっ
たら言って下さい」といつもお声がけ頂いています。

保護者とのコミュニケーションも大切にしていただいていると思っております。

昨年と比べると、一緒に外遊びをしてくださる支援員・補助支援員の方が減ったように感じます。

優しくて話しやすい先生ばかりです。
優しく対応して下さってありがたいです。補助支援員の先生がおもしろいと子どもから話を聞きまし
た。

遊びや勉強、ともによく見て頂いております。
良く見て下さっていて安心できます。
連絡事項や対応をしっかりしてくれる。
連絡帳に帰る時間を書き忘れた時も親切にご連絡をいただき助かります。安心して預けられます。

児童館でトラブル(いじわる、ケンカなど)が生じた際に、支援員からの詳細な報告ないことがほとんど
であり、帰宅してから、子どもから聞いて知ることが多い。→報告がない時は、直接トラブル時を見て
いないと思われる(注意などの対応はしてくれているようですが)。⇒支援員・補助支援員が直接見て
いた、見ていないに関わらず、トラブルの内容、その後の子どもの様子、相手の子の様子、スタッフ
の対応など全て報告してほしい。

1人こわい先生がいるみたいです。
ほぼ満足ですが、一部の支援員の方の指導が気になる時はあります。
もう少し厳しくして頂いても大丈夫です。
悪くはないと思いますが、歴代の先生(●●先生、●●先生)が良すぎた為、今の担当の先生には
少々不安もあります。

毎日遅くまで預かっていただいて助かっています。子どもも学童を休みたくないという程で満足してい
ます。

娘が年上のお兄さんから、たたかれる等トラブルがあったときに、すごく対応・報告してくれたため。

毎日、楽しく学童へ行っています。先生方ありがとうございます。感謝しております。
毎日、行った事、様子を報告して頂けるので助かります。
毎日、遅くまで預かっていただいてとてもありがたいです。
毎日の様子をお迎え時に丁寧に教えて下さって助かります。

面談もていねいに対応してくださいました。
優しい方ばかりで、勉強面のサポートなども助けられています。感謝ばかりです。

本人に合ったご対応、感謝しています。
本人の良いところを帰りに伝えてくれたり、悪い事については注意をした旨をお伝えくれます。自分が
関わっていない時間を教えてくれるので、とても安心してます。

本当に保護者の気持ちをわかって頂いて安心しています。

普段からよく見ていてくれて、迎えの時などに様子を伝えてくれる。長所をのばす指導をしていただ
き、本人はすごく居心地がいいと言っているので良好な関係が築けていると思います。

児童との信頼関係が築けていない。→お迎えの時などの際に様子を見ていると、児童が支援員の注
意や声掛けを無視したり、支援員に対する態度が悪い。　・学級担任との連携、情報共有を積極的に
してほしい。→学童の中と学校生活では様子に差がある児童へのケア、フォローがしやすくなると思
う。　上記のような内容は既に直接面談の場にてお伝えしています。　・AとBの保育の格差を感じる。
以上。
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３．クラブ内外活動での事故・怪我の対応について

運営 小計 4

・

・

・

・

支援員 小計 64

・

・

・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

学校で怪我をした時、わざわざ学校まで戻るよう指導を受けました。責任、保険など色々あるとは思
いますが、子供の安全第一で順応な対応をして頂けると助かります。その時の子供の怪我は足の骨
折でした。足がパンパンにはれているにもかかわらず、歩いて学校まで戻るよう指導を受けたようで
おどろきました。

学校内にない為、学童までの移動時がとても心配です。事故や不審者など。小学1年生などはなる
べく長く学童の先生が迎えに行って頂けるといいのにと思います。

今のところ大きなケガはなく、すり傷等のご対応については、安心してお願いしていますが、大きなケ
ガの際に、保護者に連絡がつかなければ、病院へ連れて行けないと聞いています。大きなケガの場
合には、保護者への連絡よりも先に病院へ連れて行っていただきたいです。

熱中症になりかけた時1人の先生は笑ってすごされそうになり、もう1人の先生にあわてて対処された
事があった。経験の浅い先生はその場でベテランの先生に指導いただいたとの事でした。命がか
かっている事なので、今後もよろしくお願いします。

どんなに小さなケガでも、ていねいに対応していただいています。
なにかあった際にはお電話をすぐくださり、状況をご説明くださいます。
ばんそうこうを貼って頂いたり、きちんと対応してくださいます。
ぶつけた等の小さな事でも対面で丁寧にお話して下さいます。
安心。安全にとても気をつけていらっしゃると思います。
以前、子ども同志ぶつかってしまった際も、ちゃんと対応していただきました。
仮にあったとしても、きちんと説明いただけています。
何かあった時にはTEL連絡いただきました。
怪我をしたときは必ず連絡をくれる。

ちゃんと報告してくれますし、十分な処置がされていると思います。
ちゃんと報告してくれるので。
ちょっとしたケガでも、対応して頂いているので、本人が安心しています。とても助かります。
つい先月にありましたが、丁寧に対応をしていただいています。
ていねいに対応していただきました。
とても丁寧に対応して頂いています。

4年生になってから、事故・ケガありません。3年時はケガも子供同志のイザコザも多いし、子供から
ケガを聞くことも、身につけているものが壊れる程のケガもありましたが、先生はほとんど把握してな
いこともあり、信頼はほぼありませんでしたが、今の先生は親しみもあり、子供を楽しませる、安全に
と親としての満足感は高い。

あまりケガ等ないので、何とも言えませんが、外遊びで転んでしまった時など、小さな事でも報告して
いただきました。

きちんと気にかけてくれている。
クラブ活動中に事故やケガに合ったことがなく、よく見守っていただいていると感じています。
ケガをした時、経緯と手当てについて詳しく説明してくれました。
ケガをしてズボンを破いて帰ってきた時、支援員の方の話と子供の話の内容が違っていた。問題に
したくないのもわかるが、ちゃんと説明してほしかった。

ケガをしてもちゃんと処置して下さり、親も一言、伝えて下さいます。
こまめに連絡をくれます。

怪我をしたり、体調の変化は連絡帳や電話で教えて下さいます。
怪我をした際には、細かく伝えていただけるので安心です。

ころんだ時など必ず報告してくださいます。
ささいなことでもお迎えの際に報告してくれています。
しっかり見てもらっています。

怪我をした時、しっかり説明をして頂いています。
怪我等の報告をいただく事は少なく、よく保育中は見てくださっているのだと思ってます。
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事故・怪我等はない 小計 86

・ あまり怪我をしてくるようなことが無いので、わかりません。

・ ケガしたことがないので、よくわかりません。

・ ケガしたことがないので、未経験。

・ ケガしたことがないので。

・ ケガなどしていないので、普通。

・ けがをしたことがありません。

・ ケガをしたことがないため、未回答です。

・ ケガをしたことはありません。

・ ケガをしていないので、対応した事がない。

・ この1年、事故や怪我をしていません。

・ これまでケガをしたことがないので不明です。

・ これまでに事故も怪我もありません。

・ そのような問題がおきたことがないので、わかりません。

少しのケガでも、きちんと対応してくださっております。

体調不良の際には、きちんと連絡を頂き対応することができ、助かりました。
対応すばらしいです。

子供への手当て、親への連絡、とても丁寧で迅速です。
自宅で骨折した娘をよく見てくださいました。
出来事をことこまかに教えてくれて、どういう風にこれからしていくかと話し合ったかを伝えてくれる。
小さいことでも何があったのか、教えてくれるのですが、そこまでしなくても、と思い逆に申し訳ないく
らいです。

小さなけがでも迎えの時に連絡して下さるので信頼しています。きちんと処置して下さっています。
小さなケガでも処置してくださり安心しています。
小さなケガでも伝えていただけていると思います。
小さな傷でも報告してくれる。
小さな傷や打ち身でも親切に手当てを施していただいています。

学校から学童へ行くまでの校庭で転んだ怪我の手当てもして下さったり、階段で転んだ等、家では気
にかけてないような事でも、お話しして下さいます。

学校でケガをして行ったところ、支援員の方々に気遣っていただきありがたかった。
学校内でのケガにも、ていねいに対応してくれている。
幸い、事故・怪我がなかったため対応については不明ですが、支援員の方々の普段のやりとりから
信頼できるため、あまり心配はしていません。引き続きよろしくお願い致します。

細かいことも報告頂いて安心して通っています。

消毒をしっかりしてくれるので安心です。
詳しく把握しており、指導もしてくれるので安心しています。
迅速に対応いただいております。お迎え時や連絡帳でのコメントも助かります。
生傷が絶えない中、ご心配をおかけしていますが、都度細やかに見て下さっているので、とても助け
ていただいています。

早急に連絡、対応していただきました。
他の子が水筒をブラブラ振って子どもの顔に当たって鼻血が出た際の報告ですが、「鼻の辺で相手
の子も落ち着きのない子で」と笑って説明されました。当たり場所の説明も適当で、こちらが「ここ?」
「ここ?」とこちらが確認です。　鼻血が出る強さなので当たり場所によっては大変な事です。先生もた
いした事ないと判断されたのでしょうが、そうした理由も言わず、笑って相手の子どものせいにしてる
のは、いかがなものかと感じました。同じ支援員さんです。その他の支援員、補助支援員の方には満
足しております。

友達とのトラブルの際、親への説明など、とても気持ちのよい対応をしていただきました。
連絡等、対応が早い。状況を細かく説明してくれるので安心。

適宜処置して下さり、小さなこともしっかり報告して下さいます。
適切な対応していただいています。
適切な対応と報告をして頂いています。
当日、お迎え時に状況や様子について直ぐ教えて下さっています。
熱中症になった時に手厚く看病して頂きました。
鼻血など、きちんと対応して頂いた。
必ずご報告いただいていて安心です。
敏速な対応をしていただいています。
保育クラブ時の怪我ではありませんが、腕の打撲時は保育中も丁寧にケアしていただきました。
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・ とくにケガはしていないので、わかりませんが、そこに感謝です。

・ トラブルが起きたことが特にありません。

・ まだ、ケガなどしたことないです。

・ まだ1度も怪我していません。

・ まだケガなどないので。

・ まだないので、分かりません。

・ まだ該当なしです。

・ まだ事故やケガをしたことがないため不明。

・ 怪我がないので、よくわかりません。いつもありがとうございます。

・ 怪我したことはありませんが、未然に防いで頂いているのだと思います。

・ 怪我などの事象はなかったので、対応状況は不明。

・ 怪我をしてないので、普通にしてあります。

・ 該当した事がないので不明。

・ 該当なし。

・ 該当なしのため回答なし。

・ 機会なし。

・ 経験がないのでわかりません。

・ 経験がなく不明。

・ 経験なし。

・ 今のところ、事故、怪我なく過ごせています。ありがとうございます。

・ 今のところないので、わかりません。

・ 今の所大きな怪我、事故もなく安全にすごせています。

・ 今までないので。

・ 今まで該当なし。

・ 今まで事故、ケガ等、特になし。

・ 今まで事故・ケガした事ない事に感謝です。

・ 今まで事故等はありませんが、安心して対応頂けると思います。

・ 事故、ケガがまだないので、対応を見た事がありません。

・ 事故、怪我がないので、わからないのですが。

・ 事故、怪我がなかったため、分かりません。

・ 事故、怪我やありませんでした。先生が子どもを注意して見ていてくださっているおかげです。

・ 事故、怪我を受けたことがないので分かりません。

・ 事故・ケガがないので分からない。

・ 事故・ケガがなかったので未回答

・ 事故・ケガをしたことがないので、特に意見はないです。

・ 事故・ケガをしていないので、対応はわかりません。

・ 事故・怪我がない。

・ 事故・怪我が発生していない為、わからない。

・ 事故・怪我にあっていないので。

・ 事故・怪我のまだ経験がありません。

・ 事故・怪我の経験がないため分からない。

・ 事故・怪我の経験なし。

・ 事故・怪我は無く。

・ 事故・怪我や今までない。

・ 事故・怪我をしていないので不明。

・ 事故やケガをしていないからわからない。

・ 事故や怪我が今までにないので無回答です。

・ 事故や怪我にあったことがないため、わかりかねます。

・ 事故や怪我の経験がないので、分かりません。

・ 事故や怪我をしていないので不明です。

・ 事故や怪我等は今までありません。

・ 事故や怪我等をした事がないので、特にコメントがない状態です。

・ 事例がなかったため不明。

・ 時に事故等ありませんでした。

・ 実際にないので不明。

・

・ 人数が多いので、全てを見ている事は難しいと思いますが、危険と思った事はないです。

・ 大きなけがをせずに、過ごせています。

・ 特にありません。

上の子(男児)4年間、下の子(男)2年間お世話になっていますが、1度も事故・ケガ等ありません。安
心しています。
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・ 特にケガない。

・ 特にケガや事故、ありませんでした。

・ 特にないので、記載しませんでした。

・ 特になかったのでわかりません。

・ 特になし。

・ 特になにも起きていませんが、信頼して預けています。

・ 特に事故、怪我がなかったので評価外とします。

・ 特に事故や怪我なく過ごせております。

・ 特に必要な場面がありません。

・ 特に問題ありません。

・ 不明:ないため。

・ 保育クラブでの事故や怪我は今までないので判定できません。

・ 未だ、怪我してきた事がないのでわかりません。

・ 未事故、未怪我。

要望 小計 8

・

・

・
・
・
・
・
・ 支援員の方が救護の知識などあればより良いと思います。

ささいな事でも、子供にとっては大きな事のこともありますので、当事者同士しっかり話し合わせてほ
しい。片方だけがスッキリしていても、片方が納得していないと、長い時間悩んでしまうので…。話し
合いがムリなら、お互いの親へチラッとでも耳に入れておいてもらいたい。問題児と呼ばれる子も、
色々かかえていると思うので、どこかはけ口がないとパンクしてしまうし、でも、それが他者への嫌が
らせ、ケンカ、暴言で出てしまうと他の子が傷ついて、かわいそうな子供が増えてしまうと思うので
…。

たまに子供が怪我(見てない所で)をして先生に伝えられてない事があるので、外遊び終了時に声掛
け確認をしたらどうか?

トラブルあれば都度連絡帳で知らせてほしいです。1人帰りの日もあり、何をして過ごしたのか全く分
救急車を呼ぶべき時は、すぐに判断してほしい。
子供が「大丈夫」と言っても、ケガをしたり、どこか身体を打った時には、消毒したり冷やしてほしい。
相手が居る場合は両方の保護者に状況を伝えて欲しい。
特に1・2年生の低学年なので外遊びでの衝突による怪我が多いので注意して見守って頂きたい。
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苦情や不満など 小計 7

・

・
・

・

・

・

・

感謝 小計 21

・ いつも対応して頂き、感謝しています。

・

・
・
・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・

・
・
・
・

・ 転んだら消毒・ばんそうこうなど貼ってくれることもあり、助かる。

その他 小計 13

・ してないので不明。

・ どちらともいえない。

・ わからない。

・

人数が多すぎて、一人一人見きれていない。自宅に帰宅してから怪我していることに気が付き、本人
や支援員に状況を聞いたことがあった。

一度、上の学年の子から手を出され、目を殴打されたことがあった。その時の状況は伝えてもらいま
したが、次の日に該当箇所に変化がないのか確認があまりなかった。当たった場所が場所なので、
主任先生からきちんと説明と一言謝罪の言葉を頂きたかった。

よく転び、すり傷が絶えない中、いつも手当てして下さりありがとうございます。

怪我をしないことが一番ですが、保険の案内などきちんと対応されています。
学校でのケガまで連絡いただくのでありがたい。
事故・ケガもなくありがたいです。

子供も自分から申し出ないのもいけないですが。「転んだ」とひざから血を流して、土をつけてよごれ
たまま帰ってくることが3回ほどありました。

外遊びの際、頭をぶつけたことがありましたが、処置報告がなかった。
子供が外遊び「ドッヂボール」「鬼ごっこ」などで子供いわく、先生達が見ていない間に友達同士でケ
ンカやけがになった時「一部始終を見てなかったので、状況を本人達から聞いてみたら～で」との事
が何回かあり、特にボール遊びの試合の時は先生を必ずつけてほしいです。　それと同じ児童から
外遊びの際、二度トラブルを受けて話し合いで解決しましたが、もし三度目もこのような事があった
ら、その児童の学童外遊びなど制限して欲しいくらいの対応をお願いしたいです。個人的な事、長々
と書き、すいません。

人数的に仕方ないとは思いますが、叩いてくるお子様を見きれておらず、児童→保護者→支援員さ
まにお伝えして対応して頂くことがありました。

転んで怪我した時に手当がなかったように思います。子供が先生に伝えてなかったら、わかりにくい
ことだと思いますが…。

これまで大きな問題はおこっていません。病欠で連絡を忘れていた時に、お電話を下さり、ありがたく
感じました。

ていねいに状況を書いていただきありがとうございます。

元気な子供たちを複数抱えてみて下さっているので、多少はあって当然と考えていますが、今は全
ての親子さんがそういう「お互い様」ということではない様ですね。家でも充分伝えていきますが、ご
苦労の多いことと思います。私共は充分満足しております。

詳細までご報告いただいて助かります。
常に安全に気を配っており、安心しております。
大きな怪我等はありません。たくさん走ったので疲れているかも等、その日の様子も伝えていただ
き、ありがたいです。

以前、ケガをした時の対応がとても助かりました。

とても満足。

応急処置が適切ですので、腫れ等ひどくならず助かっております。
応急処置を早く行っていて助かります。
蛾のアレルギーで一度湿疹が出たのですが、アレルギーをすぐ確認して、すぐに連絡を下さり、ス
ムーズに病院にも行けました。

怪我があった場合、連絡にて伝えていただけて、対処までしていただき感謝しています。
怪我についても必ずご報告いただき助かっています。

少しのケガでもすべて報告をくださるので助かります。

事故が起きた際に病院へ連れていって下さり助かりました。
事故やケガなど以外でも、子供の体調にもこまかく気遣ってくださり、状況におうじて連絡をくださり、
助かります。
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・
・
・
・

・

・
・
・
・

上級生に強い子が多く行きたがらない。
全く問題ないと思います。
多少のケガは子供につきものです。よほどの事がない限り、特に問題ないと思います。
大きなケガをしたことがまだないので、何とも言えません。今でもケガをした所に消毒液をつける処置
をされてるかと思うのですが、今の医療では消毒はせず、乾燥させません。キズの治りを妨げること
もあるので、水道水だけで問題ないかと。処置方法、見直していただけたらと思います。

虫さされがひどすぎるのでもう少し対策をして頂きたいです。又、上級生になぐられたり、上に乗られ
たり、厚いアイロンビーズに手を押さえつけられたり、我が子も悪いとは思いますが、いつか大きなケ
ガにつながらないかと心配です。

特に参加した事がないため。
把握できておりません。
報告うけていないので不明。
利用してから日が浅いのでわからない。
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４．室内外の遊びや行事への取組み（遠足・映画鑑賞・季節行事等）について

運営 小計 3

・ 12月～2月は外遊び時間をもう30分早めてもいいかなと思います。

・ コロナ禍で難しいとは思いますが、可能な限り積極的に実施してほしい。

・ 集金を自動引落しにしてほしいです。

行事等が少ない（もっとしてほしい） 小計 19

・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・
・
・

クラス毎に違いがある 小計 7

・

・

・

・

・

・
・

子供が楽しみにしている（楽しんでいる） 小計 50

・ 1年生の時、映画館へ行ったときはとても喜んでいました。

・ いつもとても楽しんで参加している。

・ イベントに色々おやつなどの工夫をしていただいていて楽しく聞いています。

・ お誕生日にサーティーワンアイスがでた!と喜んでいました。

コロナが収束したら頻繁にやってほしい。

クラス毎に差があるなぁと感じています。先生が変わらないのでクリスマス会にやる事も同じ。変化が
無い。子供が喜ぶ事等、特に考えず一辺倒なやり方。

遠足、映画鑑賞、季節行事等足りない。
外遊びが少ない。
外遊びの機会が多いと有難いです。
外遊びの時間が少ない。短いように感じます。
外遊びをもっと増やして欲しいそうです。
●●クラブは遠足や映画鑑賞が多くて良いなと思う。
小さい頃(低学年)、学童での行事を沢山して頂きました。子供は嬉しそうに…。先生が変わってから、
ほとんどなくなって少し子供達も淋しそうです。

大変な時だとは思うが、行事が無い分、クラブ内でできる特別感のあるイベントがあれば、うれしい。
普段の外遊びの時間がもう少したっぷりあるとうれしいです。

コロナ禍のため、仕方ありませんが、大勢でのイベントは出来なくても、工作など感染リスクの低い遊
びをもっと提供してほしいです。

もう少しイベントがあるといい。
もう少しお楽しみを増やして良いと思う。
もう少し楽しい行事の数があってもいいかなと思います。

「お外遊びもっとしたい」とのことです。
イベント、少なすぎです。
イベントをもっと頻繁にやって頂けると嬉しいです。

用意など大変だと思いますが、イベントは子供が喜ぶので増やして頂けるとうれしい。

クラスによって外遊びの時間の長さが異なるため。例)●●クラス16時～16時30まで外遊び←30分
間。　●●クラス16時15分～16時30まで外遊び←15分間。

クラス毎に内容が異なる(工作等)ようなことを本人が申しておりました。もし月間のアクティビティ計画
がお便りよりももう少し詳細に、事前にお知らせ頂けるようであれば、出席日やお迎え時間を調整し
て、参加できるように努めたいので、ご検討頂けますと幸いです。

満足ですが、可能であればもう少し多いとうれしいです。

各クラスにしかないおもちゃやマンガは共有できないのですか?マンガの交換とかしても良いと思う。
コロナの事もあるのかもしれませんが、他にも感染リスクは山のようにあるので、こだわらなくても良
いのかと思います。

●●クラブにはA・Bあり、友達もそれぞれA・Bに分かれているのですが、行事の内容に差があるとき
があり、共同で運営できないものか?と思うことがある。

全クラス共通の制作物にしていただけるといい。クラスごとに差がないようにしてほしい。
担当先生による差が大きいようです。
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・ お誕生日会の時、ケーキの用意やバースデーカード、プレゼント、どれもとても喜んでいます。

・ クリスマスの飾り作り、ハロウィンの工作他、作るものはいつも楽しんでいます。

・ クリスマスやハロウィン、誕生日などイベントに力をいれて下さっていて、子供は喜んでいます。

・

・

・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・

・
・

・

・
・
・
・
・
・
・

・
・
・

・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・ 日々の工作やクリスマス会など全て子どもが喜んでいます。

・ 毎回とても楽しみにしています。

・ 毎月、工夫して下さっていてすばらしい。子供がいつも楽しみにしている。

・ 毎年お祭りやクリスマス会などとても子供も楽しんでいます。ありがとうございます。

工作イベントがあって楽しそうです。

今年はコロナ禍で遠出はできませんが、誕生会などとても楽しみにしており、楽しかったことを家庭で
話してくれます。

今年は行事はありませんでしたが、外遊びなど楽しかったようです。
今年は残念でしたが、去年のような行事があると、子供も楽しそうでとてもありがたいです。

今年は制約があり、ほぼ出来ない状態で残念でした。でも季節の制作がいつも素敵で持ち帰ってく
るのを楽しみにしています。

今年度はいけませんでしたが、行ったときはとても楽しくよろこんでいました。

子供がいつも喜んでいます。
子供が室内外での遊びを楽しんでいます。
子供たちもいつも楽しく参加しています。
子供は毎月の行事を楽しみにしています。
色々と企画していただいて、楽しい時間をすごしている様です。
製作を季節ごとに入れていただいて楽しみにしています。
想像以上の素敵な作品を作ってくださったり、子供もとても楽しそうです。

作り物や季節ごとのイベントなど計画してくださり、子供もとても楽しみにしています。

季節ごとの行事を娘達は楽しんでいました。
季節毎の製作は子供がとても楽しく取り組んでいるようです。

今年は難しかったと思うので、来年楽しみにしています。

工作などもして頂き、子どももとても楽しんでいます。

今年は仕方ない。来年も仕方ないかと思います。●●小は映画館が近いので、またみんなで映画を
見れるのを楽しみにしてます。

今年は小規模となってしまいましたが、子供達は楽しんでいます。

長いお休みの映画鑑賞、お誕生会など子供達があきないようにイベントがあり、助かります。本人も
楽しみが増して喜んでいます。

コロナでイベントの機会は減ってしまいました。室内イベントの企画、ありがとうございます。ミサンガ
やカードやたのしそうでした。

コロナ以前は遠足もあり、大変楽しんでいました。コロナ以降もクリスマス会や季節の制作など工夫
いただいて、楽しんでいます。

コロナ禍でも柔軟に対応していただきありがたいです。季節毎の作成は娘もとても楽しそうです。
ビデオの話しや誕生会の話しを楽しくしている。
マンガがいっぱいあってうれしい。
異年齢での交流もあり、室内遊びはとても楽しいようです。コロナの為、遠足や特別な行事はまだ経
験がありません。

一日保育の日や長期休暇に色々な企画をしてくださり、子供も楽しみにしています。
映画は楽しいみたいだし、イベントの日は学童に行きたがっています。
映画鑑賞は、とても気に入っているようです。毎回楽しかったー!と言って帰ってきます。
遠足、映画鑑賞、季節行事等、とても楽しみにしています。
遠足や季節行事はいつも楽しみにしています。
家でできない季節の行事などもやっていただき、子供も喜んでいます。

外遊びで校外に行ったり、トムとジェリーのDVDを見たり、ハロウィンパーティーをしたり、とても楽し
かったようです。

外遊びは大変楽しみにしています。ドッジボールや野球(キャッチボールかな)も、家ではできないの
で、活発になり嬉しく思います。

学校とは別に、もう一つ行事がある事が楽しみだそうです。
学校休みや夏休みなど、思い出作りに出かけるイベントにコロナの前に子供が喜んでました。

外で遊ぶ時間を作ってくれて本当にありがたいです。行事は以前はありましたが、出かけられなくて
残念です。誕生日会や季節ごとの行事は子どもも喜んでます。

外で良く遊ばせて頂いており、本人も楽しみにしている様子。
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要望 小計 38

・

・

・

・
・
・
・
・
・
・
・

・

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・

・

・

・

・

・

・

・

・

コロナ禍ではありますが、何か楽しい行事があると子供も喜んで行くので企画してほしい。
コロナ禍で活動ができないので、しかたがないですが、少しでも楽しめる行事を考えてほしい。
コロナ禍で大変な時期ですが、終息しましたら夏まつりを復活してほしいです。
できる限り外遊びをさせていただきたいです。
どんなゲームをしているのかなど、教えてもらえるとうれしいです。
もう少し外遊びの時間を増やしてほしいです。
もう少し外遊び時間を増やしてほしい。
映画鑑賞の機会を増やして欲しいです。
外遊び(校庭)をもっとしたいそうです。季節の製作など楽しんでいます。

いつもは満足だが、コロナ禍の今年はどこも行けないので、季節の製作がもっとあればいいなぁと思
う(実費負担OK)。

お友だちとの遊び方をあまり学んでいないので、補助していただけると助かります。家庭でやるべき
だとは思いますが、正直きびしいためです。

クレヨンしんちゃんのマンガを読むようになって汚い言葉や行動をするようになり困っています。悪影
響にならない書物を置いて欲しいです。

コロナが収束したら、また夏祭りや映画など、やっていただけましたら幸いです。
コロナが落ちついたら、色んな事をして楽しんでほしいです。
コロナが落ちついたらお願いしたいです。
コロナが落ちついたら映画鑑賞などイベントを再開してほしいです。

コロナの影響で仕方ないと思いますが、何かイベントが定期的にあると、めりはりがついて子ども達
も楽しいのではないかと思います。

コロナの感染拡大状況をみながら、季節行事は可能な限り実施していただきたいです。

この様な状況ですが、できることは沢山やってあげてほしいです。
コロナがあけたら、キャンプ場に行ったり、映画に行ったりできたら、いいなと思います。

コロナになってから、学校よりも厳しい気がします。もう少しみんなでやることなどがあればと思いま
す。

コロナが落ち着いたら、映画鑑賞をまた行って頂きたいです。
コロナで行事がないなか、日々どのように過ごしているのか定例のお便りとは別に知りたいと思って
います。

外遊びがない日は、とても残念みたいで、少しでもいいので、毎日外遊びの時間をつくってくださる
と、子供も喜ぶと思います。成長期で室内ですわっている時間が長いと身体がむずむずするらしいで
す。

外遊びの時間が増えるとよい。保育クラブAや放課後子ども教室の友達と一緒に遊べるとよい。
外遊びの時間は冬はもっと早くして欲しい。
外遊びの時間を増やしてほしい。行事等は今年度はなさそうなので残念です。
外遊びをたくさん取り入れてほしいです。
季節物の製作や行事は子供が喜ぶので、継続をしてほしいです。
今は難しいと思いますが、長期のお休みの際には、みんなでおでかけできる行事があると良いと思
います。

今現在はコロナ禍にあるので、感染防止策を十分に行った上で児童のストレス解消にご尽力して欲
しい。

今年はコロナもあり…ほとんど出来ませんでしたネ。可能な範囲でお楽しみの種類が増えれば良い
なと思います。

今年は仕方ないですが、長期休みは課外の活動も積極的に取り入れて欲しい(特に夏休み、水遊
び、プール等)。

昨年度は映画を見に行けませんでしたが、今年度はマスクをしていれば大丈夫そうなので、見に行
かせてほしいです。

親としては、仕事の間安心できますが、子供は毎日行くので退屈のようです。他の学童クラスとの交
流があると良いと思います。

普段仕事をしているので、親の参加はなしで、子どものみ参加できるものであれば、行って頂きたい
です。

放課後、友達と公園で遊べない分、外遊びしてくれるので嬉しいです。なるべく外で体を動かして、友
達と交流してほしいです。

本の種類を増やして欲しい。
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苦情や不満など 小計 15

・
・
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・
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・
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・

感謝・満足 小計 179

・
・ 室内の過ごし方等、コロナ対策を行っていただき、感謝しています。

・

・

・
・
・

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・

自分の好きなおもちゃがなかなか使えない(内:しょうぎ、パズル、モノポリー。外:フリスビー)。
室内では使えるおもちゃが限られていて、行事なかったので。

行事などはコロナ対策でできなかったことは、仕方がないと思います。

いつも折り紙名人の作品に感銘をうけています。

DVDなど児童の意見を聞いて内容を決めてくださり、ありがたいです。お誕生日会もとても喜んでい
ました。

いつもありがとうございます。
いつものようにはいかないながらも、子供達が楽しめる企画をしてくれています。

いつも色々と工夫して下さって感謝しています。

いろいろ考えて下さり、子供も満足しているようです。
いろいろ工夫をこらしてやっていただいています。

いろいろ考えて下さり、親も子も大満足です。
お誕生会、クリスマス会などを企画して下さり、本人も楽しく参加しています。また日頃は先生方が一
緒に遊んで下さることで、知らない遊びを覚えてきて、家庭で話をしてくれます。

クリスマスパーティやお弁当(ランチ会)など、とてもありがたいです。
この時期に工夫されてるので、ありがたいです。

エヴァンゲリオンなど(映画鑑賞)、1年生には刺激が強いので子供達が見たがってもやめてほしい。
おたのしみランチだけ不満。マックだから。
クリスマスにお弁当が出ると聞きましたが、パーティなのにとても残念なお弁当だったと聞きました。
予算の都合もあるかと思いますが、もう少し考えてほしかったです。

コロナでない時も1日保育の時、一日中部屋でいることが多く、夕方など外で遊ばせてほしかった(夏
など一週間一度も外へ出ない事があった)。

一輪車、ホッピングなどの遊具や勉強経験するものがない。
外での遊び場所が狭いようで、満足できないようです。
外遊びがサッカー以外にも色々やって欲しい。支援員の方が変わって、サッカー経験者とのことでそ
ればかり増え、ドッチボール等減ってしまった(逆に前はサッカー、あまりやらせてもらえなかったのに
支援員で変わるのはどうかと)。

学童●クラスは遊んでいる様子を見る事が出来ないので、分からない。夏休みの映画はとても楽し
かった。

寒い日の外遊びについて。せっかく行っても支援員の方から「寒いから戻ろう～」と言われたようで
す。その対応はいかがでしょうか。

今はコロナで何もしていないけど…その前から遠足、映画鑑賞、季節行事等、このような事はしてい
ない。上の子の時とくらべたら、ほとんどしていない。行事があれば、なにがなんでも行かせるけど、
行事もないため、行きたがらないのを行かせることができない。本人が行きたがらない。お誕生日会
ぐらいのように思える。

今年は何もなかった。コロナ対策をすれば、水鉄砲で遊ぶくらいやってよかったと思う。
子供のわがままだと思うのですが、DVDが怖いらしく(映画が）DVDを観る時は行きたくないと言って
困っています。

時々、お迎えの時に遊んでいる様子を見るが、高い所にぶらさがったり、危険を感じる遊びをしてい
る子を見かける。

いつも季節の行事で子どもが楽しくすごせるよう工夫していただき、ありがとうございます。子どももと
ても楽しんで参加させていただいています。

いつも子供たちが楽しく過ごせるように考えて下さって、とてもありがたいです。保育クラブに行くので
毎日楽しみにしています。

イベントが多くて楽しそうで良い。
イベントもして頂き、とても喜んでいます。
いろいろな経験をさせてもらっています。
いろいろ工夫して頂き、こんなことまでやってくれているのかと驚くほどです。

今年は制限があり、夏休みや冬休みなど季節のイベントが縮小、省略されてしまったけれど、日々の
取り組みの中や規模を小さくして企画・実行して下さったものもあり、子どもの事をよく考えてくれてい
ると思います。
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できる範囲でいろいろと考えてくださりありがたいです。
ハロウィーンやクリスマスなど子供が楽しめるイベントの開催ありがたいです。
レジャーシート持参で外でランチの日はとても楽しそうでした。
一人で公園等に行かないので、クラブでいっぱい運動してくれているので夜はぐっすりです。
映画、とてもたのしいようです。
映画鑑賞やプラバン製作等、とても喜んでおりました。
遠足・映画鑑賞→行った事はない。　季節行事等→楽しいと言っている。
家でなかなか出来ない工作等をして下さるのでありがたいです。
家ではできない工作をしているので、大変満足しています。
家でもなかなかやらない物を(ハロウィン等)季節に合わせて楽しくやってくれます。

コロナ禍で制限が多い中、色々と考えて下さりありがとうございます。
コロナ禍で大変なのに、色々と考えて下さりありがたいです。
コロナ禍で大変な時なのに季節のイベントを企画していただいて、子供もよろこんでいる。
コロナ禍で大変な時に色々と工夫して下さり、ありがとうございます。預かって下さってるだけで助
かっております。

コロナで行事の実施が難しい中、いろいろ工夫していただき、ありがとうございます。
コロナで今年は制限がありますが、いつも色々企画して下さりありがたいです。
コロナで出来ることが限られている中で、良く工夫して楽しませてくださっています。
コロナで制限がある中、工夫していただいていると思います。
コロナで制約があったと思いますが、季節に合わせて折り紙や工作など教えていただき、とても楽し
んでいます。ありがとうございます。

コロナであまり行事ができず、とても残念ですが、その中でも工夫して盛り上げて下さり、ありがとうご
ざいます。

コロナで映画などなくなりましたが、季節行事は色々やってくださり、工作系もバラエティがあって楽し
そうです。

コロナになって縮小してしまっているが、季節行事はやってくれていてありがたい(クリスマス等)。
コロナのため今年は行事が少なく残念ですが、その中でもできる行事をやっていただき感謝していま
す。

コロナのため例年より少ないとのことですが、工夫して行ってくれました。ありがとうございます。

コロナで、未だ未経験。その中でも色々考えてくれるのはうれしいです。

コロナ禍においても工夫して下さっています。
コロナ禍の中、とても頑張ってくださり感謝です。
コロナ禍の中、色々と工夫してくださり感謝です。
コロナ禍の中、先生方は工夫していただいていると思います。
コロナ禍の中、対応が難しかったと思います。色々工夫して下さり有り難うございます。
コロナ禍の中で、できることを最大限にやって頂き、感謝しています。
コロナ禍の中でも、できる範囲でハロウィンやクリスマス会等企画して下さり、満足しています。
コロナ禍の中で色々と工夫して下さっていると感じます。
コロナ禍中でも、できることをと先生方が考えて下さっていることが伝わり有難く思っています。
コロナ対策で大変な中、楽しい取組みをありがとうございます。
コロナ等で制限がある中でも色々とイベントをやっていただき感謝しています。
たまにお弁当不要の日を作って下さったり、助かっています。

コロナで大変な中、楽しく工夫して下さっています。
コロナで例年より少ない中で、子供たちが楽しみに行事に取り組んでいて良いと思います。

コロナの対策して頂きながら、工夫して下さっています。
コロナの中、可能な範囲で検討、企画いただき感謝しています。
コロナの中でも最善をつくして頂いて感謝しています。
コロナの中でも子供が楽しく登所できてます。
コロナの中でも色々工夫して楽しくすごしている様です。
コロナ禍で、なくなる行事もありましたが、出来る範囲で子供達を楽しませて下さいました。
コロナ禍でもいろいろと工夫してくださり、ありがたいです。
コロナ禍で外での活動がなかなか出来ませんが、工作等で楽しませて頂いて感謝致します。
コロナ禍で外に出る行事は出来なかったが、季節ごとのイベントや工作は例年通りやっていただき、
ありがたかったです。

コロナ禍で外出するイベントはありませんが、その分ハロウィン、クリスマス等、飾りつけの製作をし
たり、工夫していただいています。

コロナで外での遠足やイベントが中止になり残念でしたが、季節のおやつやおもちゃ制作など工夫し
て下さってありがたいです。

コロナで行事が減ってしまったが、工夫して取組んでもらっていると思います。
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行事ごとの工作等、あきない工夫をして下さっていて、子供も喜んでいます。
行事はなくなってしまい、とても残念ですが、コロナの状況で先生方が対応して下さり感謝しておりま
す。

行事は中止が多く、来年度以降を楽しみにしています。今年は残念でしたが、感染対策への配慮に
感謝しています。

今は行事も縮小で仕方ないが、その中でも工夫して楽しみを作っていただいている。
今回はコロナだったので遠足などはできませんでしたが、室内でいろいろな遊びを計画してくれて、
子供も喜んでいました。

今日クリスマスリースを作って持って帰ってきてくれたのですが、とても上手にできていて家庭で飾っ
ています。とても良い取り組みだと思いました。

今年はあまり行事がないですが、いつも大満足です。

今年はコロナで通常の活動ができず、残念ですが、お誕生日会などをして頂いてうれしかったとのこ
とです。

今年はいろいろ難しい中、がんばっていただいています。

今年はコロナで大きなイベントはないようですが、ハロウィンなど、できる範囲で楽しませて頂き、あり
がとうございます。

今年はコロナにより外出行事は出来ませんでしたが、ハロウィン、勤労感謝の日等の子供達からの
プレゼントがうれしかったです。

工作タイムが好きなようです。ドッヂボール等、体を使う遊びもバランス良くしてくださっています。お
買いもの(コルトンプラザでおやつ購入)は、またやりたいそうです(コロナが落ちついたら)。

工作を楽しんでいます。
工夫して頂き、ありがとうございます。

季節行事や工作など工夫して取り組んで頂き、本当に有難いです。
逆上がりができるようになりました。
勤労感謝の日に向けて手紙とアイロンビーズのキーホルダーの制作をして下さり、子ども達からも
らった際はとてもうれしかったです。

公園に連れていって下さった方、ありがたいです。

家庭では出来ない事もしてくれて大変満足です。
外遊びに多く誘ってくれていていいと思います。
外遊びの時間を作ってくれて喜んでいます。コロナで制限される中できる限りのことを考えてくださっ
ている。

外遊びも楽しいと言ってます。季節行事ごとに工作やお菓子などとてもうれしく思ってます。
楽しい行事など工夫して考えてくださり、とても満足しています。
楽しんでいます。
感染症対策で制約がある中でも、色々と工夫して下さっています。
季節に合った行事をしてくれて、家では出来ないこともあるので助かります。
季節に合った行事を計画してくれ、子供も楽しんでいます。
季節に合わせたイベント。昨年夏の映画やいろいろな制作、外遊び、満足しています。
季節に合わせた工作など、先生方がたくさん工夫をして下さるので、とてもありがたいと思います。可
能だったら、毎日たくさんお外で遊んで欲しいです。

季節に合わせた行事等を企画して下さり、子どもも喜んでいます。
季節に合わせて手作りの可愛いものを作ってくれたりして嬉しい。

今年はコロナでいつもと違いますが、行事はありがたいです。
今年はコロナで遠出の行事ができませんが、ハロウィンやクリスマスを子供はとても楽しんでいま
す。ありがとうございます。

今年はコロナで出来ませんでしたが、先生方もいろいろ考えてくださってありがたいです。

家族以外での映画鑑賞など友だちとの交流や良い思い出になり、ありがたいです。

今年はコロナで色々となくなってしまいましたが、その中で外遊びなどできることはしていただいてま
す。

季節の行事をして頂けて、子どもはとても喜んでいます。いつもありがとうございます。

工作などに力をいれていただいて楽し過ごしているようです。
工作や手芸をたくさんしていただき、ありがたいです。

季節や行事等、家ではできない体験をさせてもらっています。

家庭でなかなか行事を行う時間がなく、大変助かっております。

校庭を使っての外遊びができるので良いです。

季節のイベントなどたくさんの遊び事や行事などを行ってくれて、娘も楽しく取り組んでいます。
季節の工作等企画してくださっていてありがたいです。
季節の行事や工作など毎回工夫を凝らしたものを作っていただき、感心いたすとともに感謝しており
ます。
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子どもが喜ぶ行事を開催してくれる。
子供が行事を楽しみにしているので大満足です。
子供も楽しかったと言っています。何か作ったりするのが楽しいようです。家ではなかなか出来ない
ことを経験させてもらい、ありがとうございます。

時間が長い時、工作等工夫してくださりありがたいです。
室内でのDVD鑑賞などのみならず、校庭での外遊びなどバランス良いと思います。
小学校が休み期間中など長時間保育の際、様々な遊びを考えて下さっています。特に万華鏡づくり
を気に入っていました。

状況をみながら、子供達が楽しめる事を考えて下さっており、ありがたいです。
色んな企画をいつも楽しみにしています。楽しく過ごさせて頂き助かっています。
色々と楽しく製作などさせて頂いています。

昨今の制限がある中でも工夫して下さっていると感じます。
昨年度はおやすみのため、遠足等には参加出来ませんでしたが、季節等は色々あって、子供も喜ん
でいました。本年度は残念でした。

今年は以前のようにイベントができていないとのことで分からないが、現在できることで、子どもたち
が喜ぶことなどを実施して頂いてありがたいです。

今年はコロナ禍で大変だったと思いますが、ありがとうございました。来年以降は遠足も行けるとい
いなと思います。

今年はコロナ禍で様々な事が中止となってしまいましたが、季節の行事などは大変満足しています。
今年はコロナ状況の中、いろいろと工夫をして下さり、大変感謝しております。
今年はコロナ対策でできないことも多かったですが、季節ごとの制作など楽しめたようです。

子どもが楽しく安全に過ごせるよう、いろいろ考えてくれている。

今年はコロナの関係もありますが、その中でも考えて子供を楽しませてもらっています。
今年はコロナもあり、本当に大変な中で色々と考えて楽しませてくれていてありがたいです。

今年はコロナのせいで、行えなかったこともあると思いますが、いつも何か工夫をしてくださっていま
す。

今年はコロナの影響でイベントは少なかったのが、工作など楽しんでやれることを考えて下さってい
る。

今年はコロナの影響で行事がなかったのですが、可能な限りで誕生日会やハロウィンなどをしてくだ
さって感謝です。

今年はコロナの影響もあり、外遊びが少ない分、室内で楽しく過ごせるように工夫して頂き、色々と工
作など持ち帰っています。見ていても楽しいです。

今年は制限もある中ですが、例年工夫をして下さり、今年も制約のある中でのイベントをして頂けて
有難いです。

今年は制約が多い中、室内の飾りなどで、アイデアいっぱい取り組んで頂いています。
今年は大きな行事はなかったと思いますが、色々イベントして頂けると思います。

今年度はコロナで中止となりましたが、子供達が楽しめる内容をいつも企画いただいて、ありがとう
ございます。

今年度はコロナの影響で残念ながら、行事は少なめですが、それでも出来る事をやって下さることに
感謝しています。

今年度はなかなか行事を行うのも難しかった中、できる範囲で色々考えて下さり、大変ありがたいで
す。

今年度は通常通りとはいきませんが、ハロウィンなど制作が嬉しかった。
最近、流行しているキャラクターの塗り絵を取り入れたり、季節ごとの工作やツリーのかざりつけ等、
喜んでいます。

今年は課外活動できていませんが、色んな体験をさせて頂けて、嬉しく思います。
今年は外出が出来ないから、子供たちがかわいそう。それでも今できることをやろうとして下さってい
る支援員の方々に感謝。

今年は行事はほとんど無いのでわかりませんが、天気がいい日はいつも外遊びの時間があり、とて
も満足です。

今年は仕方ないが、その中でも対策をして取り組んで頂いている。
今年は色々と活動する事が難しい中、手芸など用意して下さり、子供はとても楽しめたようです。感
謝してます。

今年は新型コロナの影響で行事がへりましたが、子供たちはその中でも楽しくすごせております。

今年は大変だったと思うが、X'mas Partyをたのしみにしているので、ありがたい。
今年度はいろいろ大変な中、子ども達が楽しめるようにしていただきました。
今年度はコロナで行事がありませんでしたが、製作などで季節や行事を感じる事ができました。
今年度はコロナで出来る事も限られてしまう中、4年生になっても楽しみに通えているので、本当に安
心して仕事に行く事が出来ます。
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・ 様々な遊びや製作を取り入れて下さり楽しんでおります。

コロナの影響で中止（少なくなり残念等） 小計 170

・
・
・
・
・
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・
・
・
・
・
・
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・
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・

早くコロナがなくなればいいな…。そんな中、工夫してくださり、非常に感謝しています。ありがとうご
ざいます。

大変満足していますし、ありがたいと常に感謝の気持ちでいっぱいです。季節行事で色々のアイデア
や工作がとても素敵で、作る子供たちも受け取る私も嬉しい気持ちになります。対応も穏やかでとて
も良い印象を受けます。

誕生日会ではケーキにプレゼントにと毎回、子供が喜んでいます。多くはないおやつ代の中で、とて
も有り難いなと感じています。

誕生日会などイベントがあっていいです。
天気のよい時はドッチボールをしたり、校庭は学校より狭いですが、工夫されていると思います。誕
生月のお祝いも嬉しかったです。

特に勤労感謝の日に、子どもから工作のプレゼントと手紙をもらいとても嬉しかったです。

コロナで実施されてない行事が多いのでわからない。

コロナで仕方がないかと思いますが、行事が少なすぎるのではないかと感じます。

色々と企画して頂き、子供も楽しんでいます。
色々な行事の催し物で楽しんで通っています。
制限がある中でハロウィン、クリスマスなど楽しい行事をありがとうございます。
制作などいろいろとやって下さっている様でありがたいです。
制作など普段から子供が楽しめる工夫をしていただき、ありがとうございます。
制作も工夫して下さりありがとうございます。
先生ともよく遊んで楽しかったと話しております。
先生方も大変だと思うのに、暑い日も外遊びを取り入れて下さり感謝しています。

コロナで仕方ない部分もありますが、もう少し行事があればと思います。

コロナで行事がありませんでした。
コロナで行事ができず残念でした。
コロナで行事が取りやめになっているので、特にコメントはありません。

難しい状況下で、可能なかぎり行事など取り組んでいただいていると思います。
放課後の外遊びは大変ありがたいです。
忙しい中、公園に行くイベントやクリスマスイベントをやっていただいているから。
本人から誕生会のカードがとても気に入ったと聞いています。

コロナでまだ経験していないのでわかりません。
コロナで遠足や映画がないのが残念です。
コロナで何もイベントがなく残念です。
コロナで何もできないのでわからない。

毎年、工夫して、子供達を楽しませてくれています。

毎回とても楽しみにしています。親ができないことをお友達と楽しそうにしてる姿をみるととてもうれし
くなります。ありがとうございます。

コロナで仕方ないが、今年はイベントがなく残念だった。

2020年度(令和2年)、コロナの関係で行事はほぼなかった。
9月からの入所&コロナの為、表立った活動がないので、分からない。
いつも色々していただいているが、今年はコロナのせいで何もできなかった。
コロナが落ちついて、行事ができるようになればうれしいです。
コロナでイベントが減った気がします。大変だと思いますが、アンケートを取るなどチャレンジ願いま
す。

コロナでできていない。
コロナでないので。
コロナでなかったため分からない。
コロナでなかなか行事の実施も難しい現状と思っています。

コロナで行事が少ないと思いますが、年間行事予定など頂けると嬉しいです。
コロナで行事等なくなり残念です。

コロナで外出する行事はなかったため不明。

コロナで出来なかった行事もあり、残念でしたが、出来ない中で最善をつくして下さったと思います。
コロナで体験していないので、分かりません。
コロナで中止だったのは残念ですが、仕方ないと思っています。
コロナで中止になってしまったので、再開してほしいです。
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コロナで通常がどんな感じかわからないので…。
コロナという事もあり、例年どおりではないので。

コロナの影響でイベントも減ってると思われます。

コロナの影響で行けず残念です。去年は楽しんで喜んでいました。
コロナの影響で行事ができないのが残念です。
コロナの影響で仕方がないと思います。
コロナの影響で殆ど中止になっていますが、仕方ないと思います。

コロナの影響もあり、制限せざるをえない。
コロナの状況なので縮小されているのは仕方ないと思います。
コロナ禍でイベントが無く、残念でした。終息したら楽しみにしています。
コロナ禍ですので致し方ないと思っています。

やってないので答えられません。
以前は満足していました。コロナの状況もあり、なかなか今まで通りの取り組みは難しく残念に思い
ます。

コロナ禍で制限していることと思いますが、もっと行事が出来ると良いです。
コロナ禍なので、まだよくわかりません。
コロナ禍なので、行事が少ないのは仕方ないと思います。
コロナ禍なので何もないが、仕方がないと思っています。

コロナなので、行事はなく答えられません。
コロナなので仕方ないですね。
コロナなので仕方ないと思いますが、外でのお楽しみがあるといいです。
コロナなので不明。
コロナのため、仕方ないかと思います。もう少し行事があるといいと思います。

コロナなどでなかなかイベントも少ないですが…。あったらうれしいです。
コロナなので、ある程度の縮小はやむを得ないと思います。

コロナのため通年通りではないと思うため不明。

コロナの影響で何もないのでよく分からない。
コロナの影響で活動できてないのでわかりません。
コロナの影響で活動できないのが残念ですが、現在はしょうがないと思っています。

コロナの影響もあり、行事が行えていないのは仕方ないと思います。

遠足、映画鑑賞、季節行事などは本年度はありませんでしたので、コメントは控えます。
遠足は未体験ですが、普段はあるのでしょうか。
夏の陽射しが強い時間等、外遊びは控えてもよいのかと思う。コロナで行事が無かった事はさみしい
です。

感染症対策の為、しかたがないですが。
行ってないのでわかりません。

コロナ禍なので仕方ないと思う。
コロナ禍なので仕方ないのかもしれませんが、行事があまりないので残念です。
コロナ禍なので仕方のない事ですが…。
コロナ禍のため、子供達の楽しみが少ない。
コロナ禍のため仕方ないと思います。
コロナ禍のため仕方ないと思います。可能な状況となったらイベントお願いしたいです。
コロナ禍の為、仕方ないと思っています。
コロナ前は満足でした。
コロナ流行中なので、行事や映画鑑賞できないのが残念です。
こんなご時世で、何もできないかと思います。
たぶん今年はコロナの影響で少なかったと思うので評価は難しいです。

コロナ禍でどこにも行けず残念ですね。
コロナ禍でも出来る行事はあるかと…今年は中止だらけだったので…。
コロナ禍で行事が少なく残念です。なんとか工夫をして実施してほしいです。

行われていない為回答不可。
行事、今年はないので残念です。
行事については、今年は仕方ないと思っています。
行事については今年度まだ何も行われていないため、分からない。
行事はないです。
行事は該当なし。
今の時期だから、と理解はしているが、行事が少ないのは残念。
今はコロナの影響で行事もなかなか出来ませんが、夏休みとかに映画とか行けたら楽しそうです。
今期はコロナ禍での運営の為、来年度に期待。
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今年はコロナで仕方ないですが、誕生会などなくて残念です。
今年はコロナで仕方ないな…という思いです。
今年はコロナで少し残念でしたが、来年はみんなで映画を見に行ったりしたいですね。楽しい思い出
になると思います。

今年はコロナで中止になった行事が多く残念でした。
今年はコロナで中止になり(遠足)、子供はとても残念そうでした。
今年はコロナで特になし。
今年はコロナで様々なことが中止となり残念です。
今年はコロナのこともあり、遠足に行けなかったのが残念。

今年はコロナの影響で行事が出来ないので、普通とさせていただきました。
今年はコロナの影響で残念でしたが、昨年はランチや映画等、とても楽しんでいたようです。

今年はコロナ禍で、ほとんどの行事が中止となり残念です。

今年はコロナのため行事等が少ないのが残念です。
今年はコロナの為、映画鑑賞に行けなかったのは残念でしたが、X'masパーティーを開催いただき、
ありがたかったです。

今年はコロナの為、中止になる事ばかりで残念でした。
今年はコロナの影響で、いつもよりは行事が少なかったですが、こういう状況なので仕方ないと思い
ます。

今年はコロナの影響でイベントが開催出来なかったので仕方ないが、昨年も同じ支援員であったが、
イベントの取り組み方が雑。上の子が低学年の頃の支援員の皆さんは色々考えてくれて、夏休みの
遠足等、とても楽しく企画してくれて非常に良かった。下の子はその様な支援員にまだ当たらず、クラ
ブも楽しくないと言った感想が返ってくる。

今年は、コロナの事などもあり、映画など行くことは出来ませんでしたが、今後も続けて行くと良いと
思っています。

今年はあまり行事ができなかったですが、今後に期待します。

今年はコロナでなかなか活動ができていませんが、落ち着いたら今までのようにいろいろ企画して頂
けたら嬉しいです。

今年はコロナで映画鑑賞がなく残念です。

今年はコロナで遠足なく残念ですが仕方ないですね。●●クラブは密にならないので、近場なら良い
と思っています。手洗い、消毒をしっかりした上で、ボール遊び第一部、解禁してほしいです。

今年はコロナで何もできず、残念でしたが、仕方ないと思います。
今年はコロナで何もない為。
今年はコロナで何も出来ず、残念でした。
今年はコロナで行事があまりなかったので。
今年はコロナで行事がなかったので、来年は通常にもどればいいなと思っています。

今年からの利用でコロナのためどこにも出かけられませんでした。しかし、ハロウィンやクリスマスの
製作、特別なおやつに子どもは喜んでいました。

今年はコロナの影響で学童で行事がなく、楽しむことができず残念でした。
今年はコロナの影響で行事が今までどおりでなく残念。映画やおたのしみランチはやってほしい。

今年はコロナの影響で仕方ないと思います。
今年はコロナの影響により遠足や映画鑑賞がなく残念。収束したら、ぜひまた復活して頂きたい。
今年はコロナもあり、行事が減ってしまったのは残念でした。

今年はしかたがないかな?

今年はコロナのため行事はほぼ行っていないので、回答できず。

今年はコロナ禍ではありますが、全て無くなってしまったようで残念です。そんな中で出来る事、行事
を行って下さい。

今年はいろいろな事が中止されていますが、昨年までは満足していました。
今年はコロナがあったので、通常運営だけで手いっぱいだったと思います(仕方ないと思います)。
今年はコロナであまり行事がなく寂しかったです。また来年以降、終息の後に楽しみにしています。
今年はコロナでできず残念です。

今年はコロナ禍で何もないから、可もなく不可もない。
今年はコロナ禍で行事ができなくて残念でした。
今年はコロナ禍で行事はありませんでしたが、終息したらまた再開を楽しみにしています。いつもあ
りがとうございます。

今年はコロナ対応で行事が少なかったのが残念でした。外遊びが増えるとうれしい。子供は言ってお
ります。

今年はコロナで行事等縮小されたため、次年度に期待したいです。
今年はコロナで行事がなく残念でした。早く収束してほしいです。

今年はコロナで遠足ができず残念ですが、仕方ないです。
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その他 小計 19

・ あっても良いのですが、費用がかさむなら無くても良いのではと思います。

・ コロナが早く落ち着いて、遠足や映画鑑賞に行きたいです。

・ コロナが落ちついたら、映画や遠足、楽しみにしています。

・ コロナが落ちついたら、映画鑑賞や遠足に行けたら子どもたちも喜ぶと思います。

今年はできないですが…。
今年はほとんど開催されていないと思うので、コロナが落ち着いたら、諸々のイベントを行えたらと思
います。

今年は何もできなかった。
今年は何もできなくて満足できなかったです。いつもはとてもありがたいです。
今年は行事が縮小されるのは仕方がないです。
今年は行事等なく残念でしたが、遊びには満足しています。
今年は仕方ないですが…。
今年は仕方ないですよね…コロナ等あったので。
今年は仕方ないと思うが、せっかく毎日行っているので、家ではできない活動、学年をまたいだ友達
と交流できる活動をもっとしてほしい。

今年は特に行事がなかったので、特に感想はありません。
今年度から入所、そしてコロナ禍の中なので通常がわからない。
今年度なし。
今年度は、ほぼなかったので仕方がないけど不満です。
今年度はコロナで行けなかったが、映画などに連れて行ってもらい、とても楽しんでいて、ありがたい
です。

今年度はコロナで行事等ないですが、安全に配慮し、預かってもらえて助かっています。
今年度はコロナのためにできないことが多いと聞いていますが、その中でも工夫して行って下さって
いると感じます。子どもも喜んでいます。

今年度はコロナの為、わかりません。

満足ですが、コロナで映画等もなく残念です。
来年はぜひ行事があるといいなと思います。
例年は遠足や映画に行く行事があったのですね。1年生なので知らないですが、あったら楽しかった
だろうなと思います。

例年より回数が少なくてさみしいですが、仕方ないと思います。

本年はコロナの影響で実施がなかったと思います。また、8月以降利用していないためわかりかねま
す。

今年度はコロナの為か、行事がなく(ほとんど)かわいそうだった。
今年度はコロナの影響でいずれの行事(遠足、映画鑑賞、季節行事等)もできなかったことが残念で
した。

今年度はコロナの影響でほとんど実施出来ず残念でした。仕方ないとは思ってます。
今年度はコロナの影響で遠足、映画鑑賞はありませんでしたし、仕方ないと思っております。季節行
事は工夫して行っていただきありがたいです。しかし、人数が多いという理由で遠足等がないことは
とても残念です。

今年度はコロナ対応もあり、行事が少なくなったことが少し残念と思っています。
今年度はやむを得ませんでしたが…。
今年度は行事がありません。
今年度は今の所、何もないように思います。
今年度は仕方ないと思います。
残念なことにコロナ拡大中ということもあり、みんなで映画など行けていません。楽しみにしていたの
で、子供はがっかりしています。仕方ないのですが。

仕方がないですが、行事が減っているのでさびしいです。
室外で元気よく遊ぶ機会があり良い。今年は行事が削られ(コロナで)残念だった。
色々なイベントが無くなっているので残念です。

今年はしかたがないと思う。

新型コロナウイルス感染拡大のため、行事がほとんどなく残念です。落ち着いたらまたぜひ企画して
ほしいです。

全く無し。
特に今年は行事なし。
本年はコロナにより行事が出来ず残念でした。
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・ コロナの影響でむずかしいと思いますが、対応いただけているので問題ありません。

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・ 利用してから日が浅いのでわからない。

まだそのような経験がないので無回答です。

早くコロナ終わって、また映画など行けるといいですね。
特に決まった事をせず、場所を貸して頂けるだけでも、自由にすごせていいのではと思います。やる
ことがたくさんあり、楽しいようですが、ゆっくり過ごす時間も欲しいようです。

まだ利用したばかりのため。
映画鑑賞がよい。

今年は何とも言えません。
今年は特にイベント等企画しずらく大変だったと思います。
今年は難しかったですが、毎年工夫して色々と楽しませていただいています。
事前に連絡通知が来るので子にも説明できています。

コロナの影響で今はむずかしいと思いますが、遠足、映画鑑賞等ができるようになると良いと思いま
す。

コロナ前の活動に早くもどりたいですね。
コロナ前は映画鑑賞や季節の行事などがあり、子供は喜んでいました。

今年はこういった状況でしたので、今までを参考にしました。
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５．お便りについて

わかりやすい 小計 20

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

楽しみにしている 小計 9

・

・

・
・
・
・
・
・
・

要望 小計 19

・ HPなどでも見られるようにしてほしいです。

・ お誕生日会の日が書いていない月があったので、特別な行事は記載して頂けると助かります。

・ お忙しいとは思いますが、もし可能であれば、普段の様子が分かる記事もあったら嬉しいです。

・ コロナの状況でイベントが少ないので、クラブで取組みしたことをもう少し載せてもらえると嬉しい。

・

・
・
・
・
・
・
・
・

子供の様子も書かれており、内容もレイアウトも見やすい。

当月の予定をわかりやすく書いて頂いているので見やすいです。
読みやすいです。
内容を簡潔に書いて下さるので助かる、分かりやすい。
分かりやすい内容です。
分かりやすい内容でとても見やすいです。
保育クラブでどう過ごしているのか、わかりやすく書かれていた。提出物などもわかりやすかった。
様子がわかり助かります。コロナの注意など取り組みもわかります。

日常の報告なども記載があり、読むのが楽しみです。
保育クラブでの様子などを知ることが出来、お便り、たのしみにしています。

子どもたちの様子がわかるように書いてくださっています。

わかりやすい。注意事項も見やすい。
わかりやすいおたよりです。
わかりやすいです。
わかりやすく端的に書いてあるので読みやすいです。
月の予定が見やすく、また、かわいい挿絵が入っているので、子供本人も自分から読んでいます。
月の予定等わかりやすいです。

持ち物や行事等の案内が丁寧、クラブでの様子がよく分かる。

全体の様子がわかるので、楽しみに読んでいます。

昨年度ですが、行事や日常風景の写真を載せた手紙を年度末にいただきました。普段の様子を知
る機会が少ないので安心しました。今年度もそういう手紙があるといいです。

毎回楽しみにしています。

どのような制限のある中、このようなことをしていますなどの特殊な状況だからこそ、一言情報がある
とありがたいです。

どんな遊びをしているか、どのようなコロナ対策をしているか、もう少し知りたいです。

とても分かりやすく記載してある。

クラスのお便りも親もわかりやすく、先生のイラストなどもあり、子供も楽しみにいつも見させていただ
いています。

クラス毎に先生が手作りなさっているようで、過負荷となっていないか心配ではありますが、楽しみに
拝見しております。

くわしく、わかりやすく、いつも楽しみにしています。
季節ごとに楽しいお便り、たのしみにしています。
去年の先生方はお忙しかったのか、殺風景な便りでしたが、今年は目を通したくなりました。

クラブでの様子がわかりやすいです。
スケジュールや様子がとても分かりやすいです。
ちょうど良い時期に案内がきてわかりやすい。

メールで送って頂けるとありがたいです。
もう少し、ふだんの様子がわかるとうれしいです。
もう少し紙の案内が減るとよい。
帰宅時間と休みの連絡のみなので、オンライン化してもらえると使いやすいと思います。
月末出席最終日に集金袋やお便りをいただけるとありがたいです。
今、子供たちの流行りの遊びや様子を。
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・
・
・ 読ませてもらっています。活動(子供達の)の様子が具体的に書かれていると嬉しいです。

・ 普段の生活の様子や人気のある遊びやおやつ等の情報があったらおもしろい。

・ 毎月で充分です。

・ 予定だけでなく、クラスの様子がもう少しわかるとうれしいです。

苦情や不満など 小計 3

・ コロナで内容が減ってしまっているのは残念です。

・

・ 名前が抜けていたり、名前の漢字が違うことがあった。

感謝 小計 25

・ いつもありがとうございます。必要なことがしっかり書かれており満足です。

・ いつもきちんと連絡帳にも記載頂いているので、抜けもれなくご連絡下さってます。

・ いつも雰囲気を感じられるのでいいですね。

・ イベント、スケジュール、お知らせ、様子までお知らせいただけており、感謝しております。

・ わかりやすく、かわいいので子供も手にとり、読んでいます。

・ 楽しそうな様子が月々伝わってきます。

・ 月一回行事や出来事を詳しく知らせてくれます。

・ 月次のお便りで子供達の様子も知らせてくれ、本人があまり話してくれないので助かります。

・ 見やすくわかりやすく、大事な点を伝えて下さっています。数多すぎないことも、親としては助かります。

・ 細かい事を知らせてもらったりと活用しています。

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・ 毎月丁寧に作られています。

その他 小計 3

・ まだ、お便りをもらってないのでわからない。

・ 子供が活き活きと活動しているお便りではなく、事務連絡。

・ 手書きは大変かと思うので、データで作成頂いたり、メール添付等で配信頂いても大丈夫です。

定期的に工夫したおたよりをいただいています。
必ず連絡帳に通知してくれます。
必要事項は手紙配布されています。

毎月の様子がよく分かるので助かります。
毎月手書きでご丁寧なお便りありがとうございます。スタッフの負担を考えると、PCで作ったりでもい
いし、毎月じゃなくても連絡事項がある時だけにしても良いと思います。

普段の様子など、知る事ができたりするので続けてほしい。
保育クラブでの様子を知ることが出来るのでいいと思います。
忙しい中、お便りありがとうございます。

子供たちの様子が知れたり、何をして過ごしているかなど、わかるのでありがたいです。日程や必要
事項を毎回チェックできて良いと思います。

子供の話からだけではわからない活動や他の子供達も含めた様子を伺えて助かる。
小学校がたくさんあって、大変なので少なくて助かります。
心のこもったお便りで嬉しいです。
多すぎ少なすぎず、内容も分かりやすいです。

電子化(もしくは公式LINEなどでの方が随時確認できるため、ありがたいです)。
電子化してほしい。

だんだん簡素になって子供の様子も書いてある事が少なくなりました。他のクラスと比べると文字も
大きくて内容がうすい気がします。

毎月、可愛い手紙を作成していただいています。
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６．連絡帳について

子供が渡さない・あまり見ていない 小計 3

・ すみません…親子共々無精者で。

・ 子どもの問題なのですが、出していない時もあるようです。

・ 時々、見落としがある。

読むの楽しみ 小計 1

・ ちょっとしたコメントを下さるので親もチェックするのが楽しいです。

要望 小計 12

・

・
・
・
・

・
・
・
・

・

・
・

苦情や不満など 小計 11

・
・
・

・
・

・
・

・
・
・
・

A6サイズは市内共通でしょうか。おやつ代袋封筒が折れるので封筒を長3から、長4に変更できない
でしょうか。

オンライン(アプリ)で管理できると楽になると思う。

連絡事項を記入した日当日に、みていただいたのか分からないことが多い。翌日に確認したような返
事があることも多い。確認したら、「見」だけでもいいので、記入してほしいです。

帰りの時間がきても、話し合いをしていて時間通りに帰って来ない。暗くなってしまうと困る。
帰宅時間変更の記入をしても、その時間にきちんと帰宅させない事が何回かあった。連絡帳の意味
がないと感じる。

休みを記入していても、電話連絡がくることが数日ありました。

お休みの日にはメール等で連絡できると良い。
タイムリーに確認できる電子版を検討いただきたいです。
たまに見落としがあったり、次の月の予定表をもう少し早く書きたいので、貼るのを早くしてほしいで
す。いつもギリギリなので。

ついつい忘れてしまいがち、アプリなどスマホなどで連絡できたりすると便利。
検温は学校に提出している検温表を参考にして頂きたい。
先生からの発信もあると良いかもと思いますが、お忙しいと思います。
体温を毎日記入する必要があるのでしょうか。学校に提出する健康観察表を見ればわかるのでは?
同じ内容を2度、毎朝書いています。学童の連絡帳に書く必要があるのなら、出席表の様なものを体
温用にもう1枚貼って記入しやすくしてほしい。

毎日、検温の事を書くのも忙しくて手間がかかるので、出欠表の様に体温だけを書く欄があると良
い。　普段:、36.5℃でした(親の名)→検温ありがとうございました(先生の名)。　希望:日付と体温のみ
というように。

毎日体温を記入しなくてはいけないので、出席表に欄を加えてほしいです。

緊急でない用件時は仕事中は携帯にかけて頂いても出る事が出来ない為、連絡帳でお願いしたい
です。

今の先生になり、記入が減少しました。こちらが書いてもノーリアクションの日もあります。
伝えたい時のみ使用しています。時々、「印」やコメントがなく伝わったのか不安になることがありまし
た。お忙しいと思うのですが、「印」だけでもあると安心いたします。

熱の表が増えたため、コメントや連絡事項がわかりづらい。
判子を押していない日も多く、実用性に欠けていると感じる。
返答の内容、文章がおかしい時がよくある。
予定が決まらない時に空白になっている所(もちろん当日ではなく今後2週間の予定の部分)を勝手に
欠席として「欠」のスタンプを押された。保護者が決定すべきことで、支援員が決定することではな
い。

活用したいですが、支援員さんが記入されないので、活用できていません。
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感謝 小計 47

・ お会いできない事も多いので、活用しています。

・
・ ささいな連絡事項に対しても必ず温かいお返事をくださるので嬉しいです。

・ ずっと活用させて頂いており、先生のお言葉に励まされております。

・ その日の出来事や気付いた事など細かくお知らせいただき助かります。

・ とても丁寧に書いて下さり助かります。

・ とても丁寧に連絡して下さり安心しています。

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・
・

・
・

・
・

・

・

・
・
・ 相談事があるとついノートに書いてしまいます。

・ 多人数を毎回よく見て、対応して頂いています。

・ 体温の記入し忘れてしまった時等、毎日見て下さり、体温も計って下さいます。

・ 丁寧にやりとりをして頂いてます。

・ 読んで下さっているというコメントやサインがあり、何気ない言葉にも嬉しいです。

・ 保育クラブでの出来事や行事での様子を聴けて良かったです。

・ 保育クラブに忘れ物をした時などはtelでもご連絡いただき助かります。

・ 毎回、コメントをいただけて、うれしい。

・ 毎回チェックして下さるので活用しています。

・ 毎日、子供と確認し合うのに使っています。

・ 毎日、体温と体調を記入し、活用しています。

・ 毎日、利用しています。コメントを書くと返事が来るので嬉しいです。

・ 問題があった時は都度報告をもらえている。

・ 連絡ツールとして活用させていただいています。

・

・ 連絡帳も活用していますし、先生方と直接のやりとりも出来ています。

連絡帳も活用させていただいていますが、内容に合わせて、お電話もいただいているので助かりま
す。

まめに記入して頂いています。
よく見ていただいている。
レスが早くわかりやすい。返事が丁寧。
何かあるとコメントをくださり、ありがたいです。
何かあれば記入させて頂き、お返事もきちんと頂いています。
何かあれば詳しく記入いただき、安心しています。
気付きを連絡して下さるので助かっている。
記載内容をていねいに見て下さって、ありがたいです。
急なシフト変更による欠席の時や、出席の時もとても活用させて頂いています。

パターン化の記入にもかかわらず、手書きでの返事があるのはうれしいですね。スタンプ1つもなか
なかさみしいです。

細かくチェックいただいています
細かな所までしっかり見てくれていて、大変助かっています。
仕事の予定が遅れたときも嫌な顔一つせず対応してくださり、ありがとうございます。助かっていま
す。

支援員の方も、気づいた点などコミュニケーション良く書いてくれます。
支援員の方とのコミュニケーションツールとして、大変役立っています。当日の変更もすぐに対応して
頂き、非常に有効です。

時々お電話でも先生と会話しています。

出欠帳になっているので毎日使用していますが、その他は気になる事がある時のみ記入していま
す。毎回お返事も頂けています。

親から伝えたいことは連絡帳に記入しています。詳しく伝えたい時は迎えの際に直接お伝えしていま
す。

先生が必ず目を通して下さるので、「連絡帳に書いておけば先生に伝わる」と安心できます。
先生方、お忙しい中でも丁寧に記入して下さり、活用させて頂いております。

週に2度通うか、通わないかのため、連絡帳を提出せず申し訳ございません。でも、先生方とのやり
取り、相談などに活用するのにとても良いと思いました。

迎え時間の変更等、日々活用しています。
見ていただけているのがわかります。毎日ありがとうございます。
今は体温の記入がメインになってしまっているが、何かあれば記入して頂いているので、不満はない
です。

連絡事項は連絡帳を通じて出来るので良いです。
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その他 小計 17

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・
・

・
・

特に心配する事もないので、連絡だけを書いています。
必要時のやりとりに活用しています。
忙しいと思うので、あまり書かないようにしている。また、こちらもあまりお願いすることがない為、特
に書くことがない。

毎日、体温や出席の確認をしている。
毎日提出し、先生との連絡に活用しています。

検温くらいしか記入していません。保育園等とちがい、毎日これといって変わらない事が多いので。
支援員の方のご負担が減るとなお良いかと思います(「体温OKです」も全員手書きだと大変かと…)。

心配なことがあったときなどに活用しています。
体温を書いているだけなので、無くてもいい気がする。
冬は暗くなるので、4時帰りにしているが、毎日4時から話し合いの様なものがあり、いつも帰りが遅く
なり、この前は暗くなってしまい、泣いて帰って来た。

１人帰りになってから先生と直接お話する機会が少ないので、子どもの様子が分かりにくいのが心配
です。

お迎えに行くので、直接話を聞くことの方が多いです。
こちらの確認を怠ってしまって、先生には申し訳ないです。
やり取りできていると思います。
活用の仕方があまりよく分からず…。
共働きですと、中々子供の家での様子など書けず、申し訳ないと思っております。

出欠の連絡等、事務的な内容のやりとりでしか活用していません。
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７．おやつの内容について

運営 小計 10

・

・
・

・
・
・
・
・
・
・

質について 小計 119

・

・
・
・

・

・

・

・
・

・
・
・
・
・
・

・

・

・
・
・

・
・
・
・

週に3回利用しています。食べられなかった分を頂ける自治体もある様です。頂けたらちょっとうれし
いなぁなんて思います。

2～3年前までは、お誕生日会等でケーキが出ていたのに、なくなったのは残念。それに相応するお
やつを出してもよいのでは?

おやつの時間の前に早退する際にスナック菓子等持たされるが、おやつ時間に提供されるものをそ
のまま持たせてくれても良いのでは。内容に差があると感じます。

おやつの時間を15時にしたら、うれしいです。遅く食べると夕ご飯を食べてくれないのです。
おやつを残すとあまり良い顔をされないとの事。うちは、あまりスナック菓子食べないので、融通をき
かせて欲しい。

お休みの次の日などにおやつを取り置きしてもらえたらと思います。

好き嫌いが多いので選択制だと有難い。
子供の苦手なものなどもあるので、コロナの対応の時の様に持参する制度にしてもらいたい。

休んだ日の分を次の日に持たせて欲しいです。
欠席した時も持ち帰れるように声かけしてほしい(持ち帰りできるのか、わからない人もいる)。

休みの日が多い場合、無しも選べるようになって有難いです。

コロナ禍により仕方ないのですが、市販のものはまだ1年ということもあり、あまり口にあわないので、
ごはんのようなもの(麺など)を出していただきたい。

さきいかや小魚など、渋めのおやつが嫌だと本人は言っている。
ジャンクフードはやめてほしい。
スナック菓子が多い。
スナック菓子が多い。同じ小学校内であれば、他のクラスと内容をだいたい同じにしてほしい。同日
同メニューでなくてもいいが、クラスによって出る物、出ない物があったりする。

キャンディ、ハイチュウ等はカリエスリスクが高いのでおやつに出さないでほしい。
クッキーがプレーン味が多いのでチョコ味も出してほしい。
グミなど虫歯になりやすいものは避けていただけると良いかと思います。
コロナがおさまったら、栄養価の高いおやつも織り交ぜてほしいです。
コロナで歯みがきができないので、なるべく甘いもの(グミやチョコなど)、虫歯になりやすいものは控
えてほしい。

おなかにたまるようなおやつ希望です。
おにぎりなど、主食的な物は夕飯が食べられなくなるので避けて欲しい。
おやつにほぼ毎回チョコが出るのが気になります。子どもが好きなものもわかるのですが、虫歯も気
になるので少し回数減らしていただけるとありがたいです。

おやつに関して、安価なものを選ぶのは分かるけど、もう少し美味しいものを選んで欲しい。食べな
いで捨てることが多い。

おやつに冷凍食品の焼き鳥、シューマイ、肉まん等が出されている様ですが、帰宅後、夕飯が食べ
られなくなるのでやめて欲しい。冷凍食品を出していることに驚いています。(子どもの話なので未確
認ですが)支援員の先生方も一緒に食べていると言っていました。勤務中…ですよね。

おやつ代が安いので仕方ないですが、スナック菓子ではなく、もう少しタンパク質やフルーツを多くと
り入れられるとうれしい。量は少なくてもよい。

お菓子でなく、果物とかあると理想的です。
お酒のおつまみのようなもの(カルパス)や口の中の色が変わる様なあめ(ハロウィンの時)は体に悪
そうなので避けてほしい。

お腹に溜まる物では無い。補食機能は無いと思う。

コロナのせいで、お菓子が多かったのは仕方がないですが、やはり捕食的な肉まんや焼きおにぎり
などが多くなるとうれしいです。

コロナのため個包装のものしか出せず、スナック菓子が多いのが残念です。例年は手作りもあると
伺っていました。

コロナの影響もあると思うが、市販のものではなく、もう少し食事に近いおやつがよい。
コロナ禍で手作りおやつ等、出ないのが残念。
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・
・
・

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・

・
・
・
・
・

・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・
・

・
・
・
・

・
・
・
・

・
・
・
・

・

もう少し健康面に配慮されたものがよいと思う。
もう少し質が上がればいいと思う。
もう少し体によさそうなモノにしてほしい。
やきそばパンやたこやきなど腹持ちが良いおかしではないものがあるようで、子どもたちがよく報告
してくれます。

わさびの柿の種は、小学生には苦手意識があると思います。
飴は、虫歯に影響してくるので出さないでほしい。
可能であればもう少しフルーツなどのヘルシーなものをお願いできればと思います。

スナック菓子が多い?

できれば栄養価のあるおやつがあればと思う。
なるべくスナック菓子、あめ以外が希望。
なるべくチョコレート系やスナック系は与えないで欲しい。
バナナ、アイス、パンなどはいいですが、スナック菓子を減らしてほしいです。アメは友達とふざけた
りして喉につまらせないか、心配です。

パン類希望します。
ポテチのブラックペーパー味は、子供には辛かったようです。

もう少し金額アップしてもかまわないので、チョコやスナック菓子ではなく健康的なものにしてほしいで
す。

スナック菓子ばかりではなく、もう少し健康に配慮したおやつにして欲しいです。

夏のアイスなどこんなものも出るんだと驚きました。スナック菓子やおつまみみたいなものが多いの
が気になります。

家では市販のお菓子を出すことが少ないので、市販の袋菓子が多い印象です。
家では食べない駄菓子、体にいいのか?というものがたまにあります。
果物、野菜、おにぎりなどは喜んで食べます。お菓子は嫌がります。
学校で歯磨きできないのであれば、チョコレート、クッキーなど甘い菓子を与えるのは控えてほしいで
す。パンはいかがでしょうか?

甘いものが多い。

スナック菓子ばかりなのは残念です。以前は捕食の意味で、うどんなど出して頂けていて、非常に満
足でした。

スナック菓子ばかりの様ですので、もう少し腹持ちの良いおやつの日があっても良いのかもと思いま
す。

スナック菓子よりも食事(ご飯やパン)を充実させて欲しい。
スナック菓子より果物や軽食(焼おにぎり等)が多い方がうれしい。

ちょっと甘いものやアイス等が多いかな…とは思っています。
つまみみたいなおやつには、たまに驚きます。
できる範囲内で栄養の補助になるものが出せればうれしいです。
できればおせんべいなど、少し増やしてもらえるとありがたい(チョコやハイチュウなど虫歯になりやす
いものの割合を減らす)。

もう少しお腹にたまるおやつが欲しい。
もう少しスナック菓子が少ないとうれしい。果物、和菓子、いも、おにぎり等。
もう少しできたらフルーツや、手作り感のある蒸しパン的なものが希望です。が、難しいと思うので。
もう少しヘルシーな物を増やしてほしい。

ポテトチップスが食べたいそうです。

スナック菓子を減らしていただけると有難いです。
スナック菓子以外にパンなどあるとありがたいです。
スナック系が多い。休んだ日の分をもらえる所もあると聞いたが、共通ではないのでしょうか?

チョコレート菓子が多い点がきになります。むし歯が心配なため。

スナック等が多い様子なので、ムリだと分かってはいますが、もう少し工夫して頂けると有難いです。
スナック類が多いように感じます。子供は喜んでいますが…。
スナック類を減らしてほしい。
たくさんバラエティに出していただいている。子供は楽しみにしている。できれば、外国産の物はなる
べく出さないでほしい。

たくさん食べられて、子供は満足しているが、ハイカロリーなのでは?と思うことがある。
たまに「めんたいこ味」など辛いものがあると食べられないようです。
チープなお菓子だけでなく、おにぎりなどあれば…できればありがたいです。
チキンやアメリカンドッグのようなおかず?をもっと増やしてほしいです。
チョコレートが苦手なため。おいなりさんとかは嬉しいです。
チョコレートなど虫歯になりやすいおやつが多いです。せめておやつ後歯磨きの時間をいれてほしい
です。学童で色んなお菓子を覚えてしまったのは残念です。
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・

・
・
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・
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・
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時々、不思議なお菓子が入ってるので、親としては一般的な普通のものが良いですね。
手作りとは言わないが、栄養を考えたきちんとした捕食にしてほしい。
少し甘い物が多いと感じます。
焼いものようなものも提供いただけると嬉しいです。
成長期の子どもたちなので駄菓子・スナック系より、しっかりエネルギー源になる食べ物を増やしても
良いのではないかと思います。

持ち帰り用はいつも同じ。きらいで食べない。

駄菓子が多いようなので可能なら、おにぎり、パンのような軽食だと嬉しいと思っています。
駄菓子しか提供されず。
駄菓子など多く、体に良くないかな?と考えてしまいます。でも誕生会や行事の時は楽しみなおやつで
嬉しそうです。

袋菓子ばかりなので、身体をつくるおやつ・捕食となるおやつが良い。
虫歯になりやすいグミ、ハイチュー、あめ等は減らして頂けるとありがたいです。遅くまで預かって頂
いているので、お菓子ばかりよりは果物(バナナ、みかん)とかパンや焼おにぎりなど出して頂けると
ありがたいです。たまに出るみたいでよろこんでいます。

虫歯になりやすく、家で与えていないお菓子が出て、食べるようになってしまった。
糖質の取り過ぎはIQの低下につながると聞きますので、程々だと助かります。
内容が斬新だなといつも思います。
日により、おなかにたまるものとそうでない軽めのおやつの差があると思う。おなかにたまるものを提
供してほしい。

子どもから聞いていると、市販のお菓子が多いようなので、少し味気ないような気もしています。

甘いものが多すぎる印象。糖質過多。
月2千円の割には、おかしの質が普通(子供が言ってました)。
健康的なおやつ(米粉、野菜チップ等)も入れて頂けるといい。
好き嫌いがあって、ほとんどおやつが食べられない日がある。選べる数を増やしてもらえると嬉しい。
好き嫌いと言ってしまえばそれまでですが、スナックや駄菓子などが食べられず、結果何も食べてい
ない日が多いです。腹もちの点からもメインでロールパン等を入れていただく等して頂けるとありがた
いです。

好みではない渋いおやつも多く、全く食べない。
好みのおやつが少なく持ち帰ったものを食べない事が多い。
今回、同じ物であきている。持って帰ってきているのを見ると同じ物ばっかりで、食べてくれていない。
今年はコロナの影響により手作りおやつ(料理系)が減ったとのこと。個包装のお菓子になるも仕方な
いが、温かいおやつはやはり嬉しい。

砂糖と脂質が多く、もう少し栄養面を考慮して選んでほしい。
昨年から、体に気を使っていただいた内容になりましたが、子供は前より苦手そうです。前くらいが良
さそうです。

生協で頼んでくださったり、スナック菓子がでないところがとても良いです。

子どもは満足しております。甘いものが多いので虫歯が気になります。
持ち帰りだとチョコやあめが多いのが少し気になる。
持ち帰りのおやつに、魚の干物(小あじ)の小袋が入っていることが多々あるが、子どもは食べない子
が多いと思います。うちの子は特に魚が食べられないので、処分していることが多いです。少し工夫
して頂けると子どもも喜びます。

駄菓子が多い(スナック菓子も)。
駄菓子が多いです。

甘いものが多いです。
甘いものが多い気がします。

生協のおやつ、おいしくないと言っていました。
駄菓子、スナック菓子が多い。うちの子供はこれらのものは一切食べさせていないので、食べられる
おやつが無い。毎月2千円を捨てている。

白砂糖が入ってないお菓子を希望。毎日、子供の脳によくないから。
発育途中の体ゆえ、サラミやスナック菓子のようなジャンクなお菓子はあまり食べさせたくないです。
腹持ちする(総菜系がありがたいです)おやつ希望です。
毎日似たようなおやつばかりで持ち帰っても食べていません。

予算もあると思いますが、スナック類は控え、肉まん、たこやき、ゼリーなど増えると良いと思いま
予算もあると思いますが、もう少し腹にたまるおやつ(バナナとか…小さめのパンとか)だといいです

明太子味など子供があまり好まなそうなおやつが続くことがある様子です。人気があって選択されて
いるなら良いのですが、同じのが続いて困る、という事を言われたことがあります。

利用1年目ですが、お菓子ばかりなので戸惑いました。パンなどもう少しエネルギーになるものを加え
ても良いのではと思っております。
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・

量について 小計 62

・ 1～6年生まで同じ量のため、低学年には多いと思います。

・ 1年生や2年生には少し量が多いかも。

・ おいしいと言っています。たまに多すぎて夕食、食べられないことがあります。

・ おやつの量が多いため、夕食にひびくことがある。

・

・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・

・
・
・

・
・
・
・
・

・
・
・

色々なおやつを出していただいている様で子供も喜んでいます。1年生には少し多いかな?と思う事も
ありますが。

足りないとのこと。
多いです。夕食が食べられなくなることがあります。
多いです。夕飯に影響が出ています。なぜあの量なのか?子どもに自分でセーブさせるのは難しいで
す。食べる時間も遅いので。

多すぎる。がまんできなくて全部食べてしまう。

量は少なくて良いので、体に良い物だともっといいです。

おやつの量が多く、夕ご飯が食べられない時もあるので、もう少しボリュームを減らしていただいても
よいかもしれません。

おやつの量が多く、夕飯を食べられなくなりました。
おやつの量は多いのか、夜ごはんがあまり食べられないと、よく言っています。それは気になってい
ます。

おやつを食べすぎて夕食があまり食べられない事がある。
たまに食べすぎて、夜ご飯が少ししか食べられません。
ちょっと多いのかなと…。
ボリュームがあり過ぎて、夕食を食べられないこともある。
もう少し量が多い方がいいと思います。
もう少し量が多くても良い。
一回量がもっと少なくても良いくらいです(ありがたいのですが)。
結構多いので、減らしておやつ代も安くして下さるとありがたいです。
子供の年齢の割には量が多く、おやつ時間も遅めなので、夕食に少し差し支えるかと。
子供は満足していますが、わりと量が多めなため、自制がまだ出来ない分、太ってしまった気がしま
す(夕食もしっかり食べる子なため)。

持ち帰りのおやつが少ないように思います。

少し多い。

小学校1年生には、おやつの量が多いのか、よく食べる息子でも夕飯を残すようになりました。特に
改善は求めていませんが(食べる量も今後ふえると思うので)、一応お伝えしました。

少し多いかと感じる。
少し多いかなぁと思います。
少し多いくらいだと思います。
少し多いと感じる。夕食をあまり食べられない。
少し多いので量を減らしたい。
少し多く感じました。
少し量が少ない。帰宅してからも足りないと言っていた。
少し量が多い。
少し量が多いかな?と思うが、まだ1年生だから多く感じる。
少し量が多いかなと思うことがあります。
少し量が多いと思う。
少ない。
少ないと言っています。
少ないようで、帰りにいつもお腹がすいたと言っています。

多すぎるくらいです。
多すぎる時がある。
駄菓子が少なくなって良かったです。
誕生日会のシュークリームが大きすぎて食べるのがツライそうです。別のがいいな、と言ってます。
姉妹ともに。

低学年時は多いかと思っていましたが、今は丁度のようです。
日によっては“食べすぎ”の日もあるようです。
日によりですが、多いときもあります。

お腹にたまるおやつをお願いしたいです。時折提供して下さっている焼きおにぎりや肉まん等ありが
たいです。
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・

・
・

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

・ 量が多くて食べすぎと思うことがあった。

質と量への不満 小計 6

・
・
・

・
・
・

子供が楽しみにしている 小計 65

・

・ いつもひと手間加えて出して下さる様で、子どもたちが喜んでいます。

・ いつも楽しみにしています。おたのしみ会などにも工夫があり、楽しそうです。

・ いつも楽しみにしてます。豪華ですよね。

・ イベント時に特別なおやつを用意してくださり、子どもも楽しみにしているようです。

・ いろいろなおやつを食べられて嬉しそうです。

・ いろいろなものが出るので、おやつはとても楽しみだそうです。

・ いろいろなものを食べさせてくれて、娘も喜んでいます。

・ いろいろな種類が出るため、子供は大変満足しています。

・ いろいろな種類をたくさんご用意して下さり、本人も喜んでおります。

・ おかわりもあるようで、子供は満足しているようです。

・ おやつの種類が多いので、子供が喜んでいます！

・ おやつを楽しみに通っています。

・ スナック菓子の量が多い気がしますが、子供は喜んでいます。

・ だがしの日のおやつも、楽しみにしてます。

・ たこ焼きやハンバーガー等も出して下さり、子どもも喜んでいます。

・ たまにあるチキン、ケーキなどの特別なメニューを、子どもがうれしそうに教えてくれます。

・

・ とっても喜んでいます。

・ とても楽しみにしています。

・ とても気に入っており、わざわざ同じものを買いに行くこともあります。

・ バラエティに富んだ、おいしそうなおやつをいただいているようです。

・ バラエティに富んだおやつで、毎日楽しみにしております。

・ バラエティ豊富で、子どもも満足しています。

・ バラエティ豊富で楽しみのようです。

足りない、おなかすいたと言って帰ってくる。コロナでいたしかたがない部分もあるが、袋菓子ばかり
…。

多過ぎる。健康に良いものに努めて欲しい。

量が多いことを心配しています。
量が多いようで食べすぎてしまう時があるようです。
量が多いように思います。
量が多く、金額が高いと感じる。
量が多くかんじるので、減らしてもいいのでは?と思う時もあります。その分、金額を減らしてくれると
助かります。

来年度1年生で次女がお世話になりますが、自分で量の調整が難しいので夕食に影響ない量へ調
整して頂けると助かります。

量がかなり多いと思う。
量がもう少しすくなくていい。子どもがごはんを食べないタイプなので…。
量が少ないので、金額上げて量を増やしてほしい。
量が多い、本当は無くしてほしいです。
量が多い。

少し量が多いのと、少し豪華すぎます。
パンなどおやつには重すぎる日もある。量が多い。もう少し減らして頂いても…。

とってもおいしいと子供よりきいています。特に、夏のきゅうりがおいしかったようで、また食べたいと
言っていました（笑）

量が多く、スナック菓子が多いと思います。
量より質を重視していただけると、親としては有難いです(時々、夕ご飯が入りません)。

○○が美味しかった！と子供から聞いています。小食なのですが、クラブのおやつは種類が多いの
で、楽しみにしている様子です。

不満ではないのですが、高学年にも量が少ないようです。
夕飯にひびいてしまう量が出る。子供は残せないということが頭にあり、食べてしまう。ただ、お迎え
の遅いご家庭のことを考えるとむずかしいと思う。

夕飯にひびくので、肉まんやパン類などは少なめ希望です。
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・ メリハリをつけて、行事で豪華なものがでるのがうれしいようです。

・ 夏にはアイスがうれしかったようです。

・ 学童で初めて食べる物もあって、子供にとっては楽しいみたいです。

・ 驚くほどたくさん出してくださって、子供も喜んでいます。

・ 限られた予算内で工夫してくださり、子供もたのしみにしているようです。

・ 子どもが一番楽しみにしている。

・ 子供がとても楽しみにしている。

・ 子供からも感想をたまに聞きますが、満足している様子です。

・ 子供が楽しみにして時々うれしそうに報告してくれます。

・ 子供が満足しています。コーヒーゼリーが好きなようです。

・ 子供に聞くと、毎日種類も豊富で、満足しているようです。

・ 子供は、おかわりができるので喜んで食べています。

・ 子供はとても喜んで、毎日おいしく頂いているようです。

・ 子供は喜んでおります。

・ 子供もメニューが色々変化があって楽しそうです。

・ 子供も毎日楽しみにしています。

・ 子供達は、おやつを楽しみにしています。

・ 子供達も、おやつは楽しそうです。

・

・ 時々スペシャルなおやつがあり、子供も喜んでいます。

・ 手作りおやつが楽しみなようです。

・ 手作りおやつなど、子ども達は大好きです。（レタス以外（笑））

・ 手作りの物が出て、子どもがいつも楽しみにしている。

・ 充分過ぎるくらいです。喜んでいます。

・ 色んなおやつが提供されて、子供もいつも喜んでいます。

・ 色々と工夫して下さっていて、楽しいようです。

・ 色々と工夫頂いているので、子どもがうれしそうに話してくれます。

・ 色々と種類があり、気に入っているようです。

・ 色々なおやつ(軽食?)も出していただいてるようで、子供が喜んでいます。

・ 色々なバリエーションで子供も楽しみにしています。

・ 色々な種類のおやつなので、子供は喜んでます。

・ 色々工夫して頂いて楽しみにしています。

・ 親としては多いと思うが、子供は満足している。

・

・ 誕生日会などで出るケーキがうれしいようです。

・ 誕生日月にはリクエストをきいてくれたり、子供達は満足しているみたいなので良いと思います。

・ 内容も量も充実しているようで、大変満足です。

・ 肉まんやピザ、パンなど、お菓子だけではなく軽食の方が我が家の子どもは好きな様です。

・ 本人も満足している様です。

・ 量が多く、うれしいようです。

おやつ代について 小計 30

・
・

・
・
・
・
・
・

・
・
・

2000円も払っていて、これか～となってしまう。
おやつの量は少なくてよいので、料金をもっと抑えてほしいです。

おやつ代のわりには。
コロナで在宅が増え、息子が学童休んで帰宅したがることが多く、おやつ代はほぼ寄付でした。コロ
ナ禍ということもあり、休ませることも協力につながったと思うが…。

\2000～でやりくりしているところが、すごい。あの量で大変満足です。
1ヶ月2000円は多いと思う。又は、2000円でも体にいいものを選んでいただきたいと思います。焼お
にぎり、チーズ、ヨーグルトなど。今はジャンクでしかも量が多いと感じます。

コロナの影響で欠席する日が多くなり、おやつ代が一律\2000は少し高い気がする。

親としては満足。子どもとしては、食べたかったアイスが足りず、好みのアイスが出されず、がっかり
だった事が数回あった様なので、平等になる様配慮下さると良いと思う。

私共が見つけられないお菓子など出していただき、子供が好んで食べていると大きな発見です。お
菓子のチョイスがおもしろく毎日楽しみにしているようです。

おやつ代が高い。内容を減らしてよいので、千円にするべき。
おやつ代が高めだと感じる。

すぐ帰る日の持ち帰り分はほとんど家で食べないです。出来れば回数制にして欲しい。
たくさんいただいていて、親子共にとても嬉しいのですが、月2000円で大丈夫なのか心配になりま
す。
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・
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・
・
・
・
・
・

・

・
・
・
・

・
・

何が出されているのかわからない（内容・量などを知りたい） 小計 15

・
・

・
・
・
・
・
・

・

・

・
・

・
・
・

感謝 小計 79

・

・

・
・

高い。月2000円も必要ない。
姉は部活動に入っているため、ほぼもらってません。会費を払っている(休んでいても)以上、もらう権
利はあると思います。

子どもにおやつの内容を聞くと、いつもビックリするくらい豪華。月2000円で本当にいいの?と思う程で
す。

子供の食べられないものが多く、おやつ代を払っている月2000円。
食べれないものも多かったりします。他の行政は日割りになっているところもあるようです。
半分以上欠席したら、おやつ代も半分とかにして頂けるとありがたいです。
毎月のおやつ代、どのように使用しているのか。土曜日分の分も入っての金額なのか?月によって
も、日数が異なるので、おやつの内容など把握していない。先生たちも食べてる?

毎日利用している訳ではない、こちらの都合ですが、おやつ代が高いように感じます。
利用日数が少ないので、費用は高く感じてしまいます。

おやつの内容が把握できていないので、どのような物を食べているのか定期的に教えてほしい。
おやつの内容が保護者にあまり伝えられてない気がします。かなり食べてくる時もあるようで、どのよ
うな量が内容なのか時折、連絡頂けるとありがたいです。

おやつの内容を把握できていません。

あたたかい物を提供して下さったので良かったです。果物など新鮮な物。
アレルギーがあり持込ですが、イベント時は気にかけてもらっています。

駄菓子のようなものを食べていると聞いていますが、身体のこと、栄養のことを考えたおやつが増え
るとうれしいなと思います。どんなおやつが出ているのか知りたいです。　ハロウィンのミスドドーナッ
ツは子供のテンション上がっていました。イベント時の“ごほうび”は良い思い出にもなってよいなと思
います。

内容、把握していませんが、子供も何も言わないので可も不可もないのか、と。
内容が事前に分かると助かります。
本人に聞かないとメニューが分からないので、小さな学年は知りたい保護者もいるかもと思う。

(アレルギーを理由に)おやつを提供されていませんが、イベント時などの事前連絡はご配慮いただ
いています。

4年になってから、軽食(おにぎり、パン等)を出していただいており、おかしよりも健康的かつ腹持ちも
良い様で、本人も満足しています。

もう少し安くても良いかと思います(量を減らして構わないので)。
安価で準備して頂き、ありがとうございます。
育ち盛りの子たちにおなかいっぱいになるようなおやつ、価格についても、やりくり上手なんだと思い
ます。

月2000円ではないのでは?と思えるくらい考えて下さっていると思います。
月2000円の支払いだが、内容と量が合っていない。収支報告が見たい。
月に利用日が少ないが、フルで利用の場合と同じ金額。
月々2000円であの内容はすごいと思います。本人も喜んでおります。
月二千円で毎日あの量と質には満足しています。
現金ではなく、口座振替や電子決算になると嬉しいです。
行っても行かなくても、おやつ代は変わらない。

というより、あまり知りません。
なかなかおやつの詳細がわかりません。
何を食べたかまでは、把握できていません。
何を食べているのか知りたいです。共有なし。
子どもから聞く話でしか何を食べたかよく分かりません。休んだ時に取りに行く制度はいりません。取
りに行くのが手間なので、ほとんど行ったことがなく、子供もいらないと言っています。

子どもが何を食べているのかわからない為(献立表等が無いため)、毎月のおたよりなどでお知らせ
頂けたら嬉しいです。人気のおかしなど。

時間によってもらえなかった(食べられなかった)ことがありました。内容も量も分からないので知りた
いです。

正直、何を食べているか把握していません。
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コロナのため、外での行事は難しいと思いますが、中での遊びや行事も工夫してくださっているのを
感じます。ありがとうございます。

コロナの影響で個包装のおやつを用意するのは大変だと思われます。やりくりしていただいて、感謝
しております。

すごく満足との事です。
スナック系だけでなく、お腹にたまるものも用意してくださり助かっています。
その日に何を食べたか掲示してくれているので助かります。

いろいろな種類を用意してもらい、ありがとうございます。
いろいろ考えて用意してくれていると思います。
おいしいと言っています。

アレルギーの対応してくださり、助かっています。
アレルギー対応のものをご用意下さるなど、対応に感謝しております。ご飯もののボリュームあるも
の(焼きおにぎりや団子、ぎょうざ等)をもっと食べたいそうです。

コロナでおやつの内容にも制限はありますが、その中で工夫して下さっていると思うので、ありがた
いです。

どんなものを食べているのか子供に聞いてもよくわからないことも多いが、苦手なものが多い娘のこ
とを気にかけて下さっていて有難いです。

バランス良く、甘い物やかたい物が好んで食べています。
ピラフや焼きそば、ふかし芋など、手作りおやつがたくさん出て、お忙しい中、ありがたいなぁと思って
います。

たくさんのバリエーションがあって、毎回たのしく、うれしく、おいしそうです。

コロナ禍を考慮し、工夫してご提供下さっていて、ありがたいです。本人も楽しく頂いています。

たくさん種類を用意してもらったり、持ち帰らせてくれたり、有難いです。

いつも工夫して、子どもたちが喜んでいます。
いつも種類を多く、また軽食や果物を準備いただき、子供はとても喜んでいます。ありがとうございま
す。

いつも様々なタイプのおかしを用意して下さっていて、子の食の幅が広がっているのでありがたいで
す。

コロナで大変ですが、時々は手作りの物を出して頂いて助かっています。

イベントの時など、子供の喜ぶおかしやケーキ等出してくれるので、とてもうれしいです。
イベントを含め考えてくれている。

いつもおいしいおやつ、ありがとうございます。
いつもおいしいと子供もとても満足しています。
いつもおいしそうです。
いつもたくさんありがとうございます。
いつも下の子のアレルギーの為におやつメニューを書いていただき助かってます。

学童の出るおやつも大好きでお店でみかけると、喜んで買っています。いろいろなお菓子に出会えて
喜んでいます。

おいしそうです。
おでんを作ってくれたこともあり、いいなと思いました。
おやつ代の支払に対していつも充実していて、先生方のやりくり上手さに感心しています。
かなりボリュームがあり、迎えが遅くなる時はお腹を空かせることがないので助かります。

何種類ものおやつを毎日用意して頂き、豪華におどろいています。
何種類も出してもらえ、ありがたい。
家では出さない物や食べない物も「これ学童でたべた」とうれしそうに教えてくれます。お友達と一緒
だと食べられるようなのでありがたいです。

甘い物が苦手な娘ですが、他の子とは別でおせんべい等、用意してくださっていて、とてもよろこんで
います。

季節ごとに旬のものを取り入れた手作りおやつを用意して下さり、子供も喜んでいます。
季節に合わせた温かいもの、冷たいもの、伝統行事などに配慮したおやつに子供も大変満足してい
ます。

季節を感じる果物や物産展を利用した地方の特産品など、イベント時に勉強も兼ねたおやつがあっ
ておもしろいですね(予算や購入負担などを考慮した範囲でになりますが)。

軽食を用意して下さり助かります。帰りが遅いこともあるので。
決まりきったお菓子だけでなく、焼おにぎりやたこ焼きなど工夫していただいて感謝しています。

学童を使わない日にいただいているおやつが、いつもバラエティに富んでいて、「子どものおやつ」を
よく考えて下さっているなぁと思います。

とてもおいしいとの事。

軽食もあり、親としては嬉しいです。
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添加物や原産国など 小計 10

・ お菓子ばかりではなく、(冷凍のものでいいので)おにぎりやパン、添加物などなるべく少ないもの。

・ トランス脂肪酸が含まれるマーガリン、ショートニングが使われているおやつはなるべく避けてほしい。

・ なるべく添加物の少ない物にしてほしいです。

・ パルシステムで購入してくださっており、添加物の心配が少なくよいと思います。

・ もう少し体に良いものだとうれしいです。添加物少なめの…。

・

・ 添加物が気になりました。

・ 添加物の少ないものが良いです。

・ 添加物の少ない物を食べさせて欲しい。

・ 添加物の多さ、品数を減らしても健康に配慮してほしい。

その他 小計 31

・ あまりおいしそうではない。

・ アレルギーがあるため、毎日持参している。

・

・

量や食べたい物を選ぶことが出来てよいと思います。

少量で良いので、健康的なおやつだと良いです(添加物が多い菓子、駄菓子等はあまり食べさせたく
ない)。

様々な種類のものを提供して下さり、感謝しております。
卵アレルギーにも配慮してもらい、安心している。

アレルギーがあるため、面談時に伝えたが、1度アレルギーのお菓子をくばられた。ライン上の取り扱
いについても面談時に伝えてあったが、認識相違があった。

アレルギーの為持参。

次女は「こあじ」が大好きになり、家で出していないおやつを食べる機会をいただけて感謝しておりま
す。

手作りや市販品等、いつもバラエティ豊かです。
習い事で早帰りのため、食べられない時は持ち帰り用をもらえる所は満足しています。
充分だと思います。
十分な量が提供されていて、子どもたちが選べるようになっていて、良いと思います。

量が多い気がしますが、学年もバラバラですし、好みもバラバラなので、きっとそういったことに配慮
して下さってのことだと思います。また、時々、お誕生日会の時のケーキの希望の味をわざわざ確認
して下さったりと、細やかな気配りに感謝しています。

昨年は寒い日にスープを作って下さり、お菓子だけでなく色々なおやつを出して下さり、子供も楽しみ
にしていました。感謝しております。

小魚など栄養とれるものもあって嬉しい。
食べられない場合、代わりを用意して頂き、ありがとうございます。

生協のおやつを取り入れて頂きうれしいです。
体質により個別対応にもかかわらず、いつもきちんと対応していただき、ありがたいです。
内容・量ともにちょうど良いです。
捕食的なもので助かります。
毎回、戴けるだけで有難いと感謝しております。

新しいおやつを知る場にもなっているようです。手の込んだ手作りおやつもでるようで有難いです。出
入口扉に「本日のおやつ」を掲示してくれて配慮も感じます。

好き嫌いが多いので、持ち帰りの対応をいただき助かってます。
今まで家で出したことがないものが好きと発見ありました。
今日は何を食べたといろいろ教えてくれます。おいしいそうです。

子供から好きなものがたくさんあって喜んでいます。
子供の苦手にも対応いただいていて、すごいなと思ってます。
子供の食べたいものもリストに入れて下さっている様子です。

子どもが好きそうな物を選んでくれていてありがたい。
子どもの好きなスナック系と身体を考えたご飯系をバランス良く出していただいて、ありがたいです。
子供からもとくに不満もないので、満足しているかと。

個別対応していただき、また柔軟に対処してくださっていて感謝しています。
好き嫌いがあるのですが、いろいろなものを出してもらえて、今まで食べなかったものもおいしかった
と教えてくれています。

最近手作りのおやつも出していただいている様で嬉しいです。これからもお願いします。
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残ったおやつは、希望者に配れば良いのに、おかわりもさせてくれないと聞いています。
子供達にハンドタオルを忘れたから「おやつぬき～」と言う発言は絶対にしないでほしいです。自分
が言われたらどうですか。

持ち帰り用のおやつがワンパターンなので、あきてくるようです。
持ち込みなので回答しません。

コロナの為、仕方ないと思っています。
何日か同じおやつ、湿気てるおやつがあった。
各クラスによって出される物に差があるようで親は何とも思いませんが、子供がたまに不満を漏らし
ていました。

感染症対策で致し方ないと理解していますが、飽きが来そうです。
休んだ時の分をもらいに行くのが時間がかかってしまうため。
休んだ日の分も当日だけでなく、次の日に持ち帰りできると良いなと思います(当日は友達と帰るの
で学童に寄れないので)。

好き嫌いが多いので、利用していません。
合同保育の時等、小学校の保育クラブの子と内容がかなり違うということで、少し残念な思いをして
いたようです。

持参している為、回答致しません。
時々、子どもの好みのものがないこともあるようです。
小学校と合同の時、おやつに差があるのが…。

お休みの日分をもらえると聞いたことがあるような気がしますが、そういったことはないのでしょうか?
グミが好き。すっぱいラムネがキライ。週4勤務なので、おやつを食べる回数が少ない。本人は休み
の日におやつをもらいに行く勇気がないようなので、「きてもいいよ」と言ってほしいです。

おやつは食べさせたいご家庭だけ、家庭から持参でいいと思う。おやつが無くなれば、クラブを休む
時も帰りにクラブに寄って、おやつを取りに(持ち帰り分)行く必要もなくなる。保育日でもPMのおやつ
は出ませんよ。何より、利用ガイドに「おやつは成長期の子どもにとって大切な栄養補給」とあるの
に、さとう菓子ばかり。手作りで栄養価の高い物が提供出来ないなら無い方が良いです。

お休みの時のおやつがさみしい。

おやつの好き嫌いがはげしいので、好みじゃないものは持ち帰りさせてほしい。
おやつは我が家の方針で提供していただいていません。

食べてません。
食べられないおやつが多いようです。リクエストをきいたり、品数が少なくても、何か考えてくださると
助かります。食べられないおかしが親のノルマのように家にあって食品ロスになっています。SDGs、
学童でも取り入れて下さい。

体に悪そうな感じなので。
知らない。
満足より普通。
頼んでいません(甘いものが嫌いなので)。
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８．クラブの設置場所・設備等について

運営 小計 31

・ 4年生になると、ほぼ入所できなくなるので、ルーム数を増やしてほしいです。

・ 4年生も全員入れるようにしてほしいです。

・ クラブには満足です。希望者全員(最低でも4年まで)入れるよう、場所の確保があるといい。

・

・

・
・

・

・
・
・

・

・

・

・

・

・
・

・

・
・

・
・
・

・
・

・

・

コロナで換気しているようですが、冬になり寒くないか不安です。子供も寒い日があると話していまし
た。対策お願いします。

第三者が簡単に入ることは出来ると思います。学童迎えの際、扉は開いていることがあるので、安全
面で少し不安に感じます。

長期休暇時、学校の体育館が使えればと思う。
入所児童が年々増えていますので、増設して頂けますと幸いです。今のままだと2年までしか通えな
そうに思っています。

保育クラブには満足していますが、今年度急にできた無料の放課後クラブのような運営が始まり、子
どもも混乱しています。校庭を皆で使うのは良いのですが、同じような組織が●●小に複数存在する
のは、何の意味があるのでしょうか?今まで放課後保育クラブでお世話になってきたので、いきなり無
料の新しい組織の出現に戸惑っています。全く事前に案内がなかったので、やや不信感を感じてし
まいます。運営母体が違うのでしょうが、今年度コロナもある中で更にこの新しい組織が混乱をもた
らしました。

保育時間を20:00まで延長してもらいたい。

育成課に出したお手紙の答えはどうなっていますか。子供達が机の上にすわる。おやつを立って食
べている。親としては心配が沢山あります。

家から近いから、迎えに行くにはいいけど、学校からは少し距離があり、帰りが少し不安です。一人
で時々学童まで行くみたいで、安全を考えるなら学童まで集団で帰るのに取り組んでほしいかな…。

学校の近隣でも良いので希望する児童が全員入所出来る様にして欲しいです。

高学年でも入りやすいよう定員増えると良い。
高学年になっても利用したいと考えていますので、抽選ではなく希望者全員入所できる体制になって
いただけるとありがたいと思います。来年度は一年生の入学数も多いと聞いていますので、教室数
を増やしていただく等(難しいかもしれませんが)、何かしら対策を考えていただきますよう、よろしくお
願いいたします。

今年度は当初4年生で希望者がいっぱいで入所出来ないことがあったと聞きました。クラス増やして
ほしいです。

学校外にあり、家より遠い場所にあります。今年から子供教室ができ、その教室があいていたなら、
ふれあい館を安全な学校の中に移してほしかったです。

学校の放課後の行事等で外遊びが制限されるのは残念に思います。

プール、音楽室、体育館など学校ともう少し協力して使える部分があるのではないかと思う。ex.)NPO
法人アフタースクール→地域住民や学校と協力し、子供達が放課後の時間をより良く過ごす活動を
している団体。音楽室でバイオリンのレッスンとか、百人一首、茶道教室、全て学校施設を使い、先
生は地域のボランティア。ご参考までに。

もっとクラスを増やして中学生でも入所出来るようにしてほしい。

学校内なので安心です。人数に余裕がある場合、長期休みだけや曜日指定など、定期以外でも利
用できるようにしていただけるとうれしいです。

小4まで入所できるようクラブの定員や場所、支援員の先生を確保して頂けたらありがたいです。
小6まで入所希望なので、対応してほしい。平日や夏休み等、一人で家の中で過ごさせる不安を感じ
ます→コロナで休校中は一人で過ごさせましたが、親子共不安でした。

常に安全に気を配ってくれており、安心しております。
先生が毎日、玄関まで送って下さるので安心します。

学童クラブとフレンドルームの出入口が同じで、学童は施錠がしっかりしてありますが、フレンドルー
ムは入口が開きっぱなしなのが安全面が心配です。

監視カメラはありますが、誰でも入れる体育館の2Fでトイレが1F。変質者が誰にも会わずにトイレに
ひそめるなぁ…とちょっと気になっています。

去年、防災対策として、防災頭巾の導入をアンケートに記入しましたが、特に対応が無い。子供達は
床に座ってすごすので、足が痛そう。座布団としても使える。防災頭巾にこだわっているわけでは無
いが、対応が変わらない(返答が無い)のなら、アンケートの意味が無いように思えてくる。改善される
ことを祈っております。

現状は満足しておりますが、今後利用者数が増えていくと思うので、高学年でも受け入れて頂けるよ
う定員を増やしてほしい。そうでないと安心して働けません。

51



・
・
・

施設・備品等 小計 99

・

・ 階段の上に屋根がほしい。

・
・ 2Fなので通常時の室内の様子が見れないのが寂しいです。

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
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・
・
・
・

・
・

・
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・
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門は閉める運用となっていますが、開いたままになっていることが多く、少し不安を感じます。
欲を言えば1クラスの生徒数をもう少し減らして欲しいと思います。
隣の教室に子ども教室ができ、人数も多く支援員の目がとどいていないようで無法地帯となっていま
す。廊下やトイレも共同のため、安全面でもケガの心配があり、コロナ等の心配もあります。今まで満
足でしたが、子ども教室の運営状況がヒドいので保育クラブの先生方には感謝していますが、とても
不満です。

2Fなので教室の中の様子が全くわかりません。

プレハブ2階という所では多少の不安は感じます。

雨の日、グラウンドは水浸しなので門までの間に木の板でも端に置いてもらうとありがたい(靴がグ
チョグチョになるので)。

雨の日、室内だけで保育クラブに行けると嬉しいです。

19時ギリギリのお迎えの為、場所が遠いです。
1Fから4Fになった為、学童での様子がわかりにくくなりました。
1Fにしてほしい。
1階にあるのでお迎えもしやすいです。

●●クラスは外のプレハブで、上履きをはかずにすごせるので、くつろげていると思います。お迎えも
近く、中の様子も見えるので安心しています。

4Fの教室なので、様子が見えない。行くのが大変。
4階というのは、少し階段の上り下りが大変かと思います(先生方が)。
4階なので昇り降りが大変だし、気軽に子供の様子を見れない。
4階にあるので、直接教室に伺う事が難しく(下の子がいる為)、不便に思う事もありますが、先生方が
フォローして下さり助かっています。

4階教室のため、気軽に様子を見にくい。
A・B・Cの玩具等、使い回せたら良いなと思いました。
●●・●●は学校敷地外にあるので、不満です。
●●・●●クラスに比べて遠いです。

プレハブのような外見なので、正直、不安ではあります。
プレハブの外階段が危なく、子供が何回か転びました。雨の日は足元がぬかるみで歩きにくいので
大変です。

2F遠い。
2階なので安心です。
4Fなのが気になります。

プレハブの時に比べるとおもちゃや本が少ないようです。寄付等、声を上げてみるのも…。まぁコロナ
なので容易ではないですが…。

プレハブはどうかと思う。雨の日の階段はすべりそうで恐い。いつか事故がおきそうなので、よく見
守ってほしい。

フロアが3Fなので上がるのが大変。

●●だけ上履きが別途必要で、階段をのぼる必要があるのが不満。
インターフォンを押してからすぐに降りてこない、1Fだとすぐ帰れる。兄弟がいるから4Fまであがれま
すが、低学年には4Fはきびしいのかな。学校終わって、学童までに寄り道をしてしまう距離が長い。

グランドを通って行かなければならず、雨の日は水はけが悪すぎて、履物がひどく汚れてしまいま
す。

すこし入りにくい場所かも、でも1Fで助かっています。
できれば小学校敷地内にしてほしい。
とても安全な場所とは言えない。

●●クラブは、3階まで上がるので大変。上履きも必要なので、その分費用がかかる。●●クラブは
外扉が閉まるので、その部分も不便(ロックがされてて開かなくなってしまう時もある)。

●●、●●クラスはフローリングで、低学年の子供には冬は少し寒いのかな?と思っています。
●●クラスは体育館2階という事もあり、様子が伺いにくい。正直、安心安全は目に見えて分かりま
せん。また、●門・●門の人達は教室が近いが、歩きで行く人にとって●門からは遠い。

●●クラスも1階になると良いなぁと思います。校門からもう少し近い所に。放課後子ども教室と逆に
なると良いなと思います。
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以前、真夏に冷房が故障し、数日使えず過ごしたことがありましたが、体調不良にもつながるので、
空調故障には早めに対応いただきたいです。

一クラスだけ2階のため、必要物品の違いや、お迎え時の待ち時間の長さは少し気になっています。
雨天時など、学校の中側を通れない。
下に双子の弟がいて、ベビーカーでお迎えにいく時、段差があって大変です。

学校との間に道路があり、横断が必要なのが心配でしたが、特に問題はないようで安心しています。
学校の4階なので行くのが大変(普段は行きませんが)。子供らは体力がついていいかもしれません
が…。

学校のすぐ近くでとても助かっております。
学校の外にある保育クラブのため、安全安心という面では心配です。ツイタもんのようなものが学童
にもあるといいなと思います。

学校の先生との連絡連携もして下さっていて、ありがたいです。設備について、学童の先生方のご意
見をぜひ取り入れて頂きたいと思います。

学校の造り上、仕方ないが、急な階段が多い。
学校の敷地内にプレハブで(2F建て)学童専用で作ったら、どうでしょうか?以前、船橋市に住んでいた
のですが、その時は学童の待機解消で作っていたので。

夏は冷房が少し効きすぎているような気がしました。
階段が急で小さい子を連れての送迎が気を付けてはいますが、いつか落ちないかと危険を感じま
す。下にインターフォンがあると助かります。

外灯の少なさと足元が悪い。大人でも暗いと感じるほどです。
学校から近いので助かります。
学校から公民館へ移動の際、雨の日は視界が悪くなるので心配です。

学校の裏まで回らないといけないので、夜は暗くて心配です。教室のすぐ下の階なのに、わざわざ外
に出て遠回りしなくてはならない。雨の時など特に大変なので、中から行けるようにして欲しいです。

学校の裏側で夕方、子供が1人で帰ることを考えると人通りも少なく暗いため、お迎えが必ずしないと
ならないような感じのため心配です。

空調機もあり、素晴らしいと思います。
建物下が雨の日に水がたまり、湖のようになってます。
古い校舎でハード面では使いにくいところもたくさんあると思いますが、部屋の中は本やおもちゃが
充実し、先生方とお友達たちのぬくもりで心温まる空間です。

校舎2Fのため、子供達の様子が見えない。見えたらすばらしいが、場所的にやむなしと思ってます。

校内に設置されているのは大変ありがたい事です。移動時に誘拐などあり得るご時世なので。一つ
気になっていることは、日中(学校)、上履きで歩いているところを靴下で移動している事が気になる。
とにかく靴下が真っ黒だし、不衛生、スリッパを履くなど許可してほしい。あと正座も気になる。体にあ
まり良くないと思います。

●●クラブは校庭が狭いから。
●●クラブは校舎が3つあるので、仕方ないと思いますが、正門に近い校舎の教室で保育してもらえ
たらよりいいと思いました。坂道も急なのでお迎えに行く時、雨の日など少しこわいです。

仕事後のお迎えなので、車を学校内の駐車場に停めることが出来ない為、毎回お迎えが大変苦労し
ています。

教室から遠く、なおかつ2階にあるため不便に感じます。
空き教室の問題があるので仕方ないのですが、敷地外にあり、道路を渡るので1年生は心配です(始
めの頃は先生がむかえにきてくれ、一緒に渡るのでありがたいです)。

空き教室を使用の為、仕方がないと思いますが、4階なので大変そうです。

小学校に隣接しており、自転車置き場もあるため便利です。
小学校外なので、一度外に出ないといけないのが、大変なようです(暑い日、雨の日、習い事があり、
荷物が多い日等)。

児童が多くて、難しいとは思うが、出来れば普通の教室にして欲しい。
車が駐車できるスペースがあるとありがたいです。
若干、階段利用が少し不安(心配)です。
出入口の前が車道のため、心配です。

校舎4Fにあるので、何かと大変です。

学校内でないため。
学校内に設置していただけると安心です。
学童保育が移動の際、体育館で団体さんが球技等されていると危険だなと感じる事がある(サッカー
の練習など)。

教室2F遠い。

学校外の為、少し心配はあります。

昇降が大変なので、低層階だとありがたいです。
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広さ・暗さ 小計 47
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学内でありがたいです。教室スペースに対し、人数多く、密が心配です。
希望者全員入っても、ゆとりがある様にして欲しい。今の場所は狭いと思います。
帰宅時の学校(校庭)が暗すぎるので、照明を増やしてほしいです。
教室の場所は問題ないと思いますが、帰る時間の校内が暗すぎるのでもう少し照明があると助かり
ます。

道路一本挟むので、横断時が事故にならないか心配です。
独立した建物で校門にも近く、安心です。
●●クラブは自宅からとても近いので、とても便利で助かっていますが、子供が移動で、学校の外に
でるので、交通事故がとても心配なので、学校で空教室があれば、学校の方が安心でよいなぁと
思っているのですが。

地べたに座って足が痛い事があるようなので、イスが増えると良いと思う。

体育館2Fではなく、他クラス同様一般教室を活用させて頂きたい。
体育館の2Fなので、他の学童のクラスと離れてしまっている。
体育館の倉庫跡の場所(2F)なので、バスケ等体育館を使用するクラブの音、うるさい。また、中が見
えず不安。

●●クラブは、学校敷地外にあるため、1年生の頃は子供が移動する際に心配していました。どうし
ても仕方ないとは思いますが、できる限り学校敷地内にあると良いのに…とは思います。

コロナの状況化の中を考えると人数に対し部屋が狭い気がします。
コロナ禍においては教室がせまいと思います。
ぜいたくを言えば、もう少し広いと良いです。
プールわきの通路は、日が沈むと暗くて歩きづらいです。
もう少し教室が広かったらとは思いますが、学校以外だと特に小1では移動が心配ですし、定員が
減って入れなくても困るので仕方ないのかと感じています。

もう少し広いと良い。
もう少し広い教室だと良いと感じる。
もう少し広い場所だと良い。保育クラブのある体育館入口が暗い。照明を追加しても良いのでは。
もう少し日当たりの良いお部屋だといいなとは思いますが。
やや狭い様です。夏の日差しが心配です。
安全面からとても安心できます。少しせまいのが残念ではあります。

昇降口まで昇り降りでお手数をおかけしているので(都度)、先生方にとっても1Fにあれば…と毎年思
います。

設置場所が問題ないですが、雨の日に教室から学童●●クラブまでの道に水がたまりやすい。歩く
ところがほぼ消えています。そこだけはなんとか、水はけ対策をしてほしいです。

設備は最近見てないので分かりません。
他のクラスにあるものが、自分のクラスにない時もあるようなので、可能なら入れかえなどあると嬉し
い。

門から保育クラブ室までが遠い。

40人いたら、かなり狭いと思う。
●●クラスが特に人数が多いのはなぜでしょう?　ギューギューで密なのが気になります。特に夏の
弁当持参時は、向かい合って食べたときき、イヤでした。

●●クラスは校門までの帰り道が暗いと思う。
●●は、夜暗くてちょっとこわい。
いつも暗い、前の場所が良かった。
このご時世なので…密が気になります。

普段は問題ないのですが、雨が降ると門から玄関までの間に大きな水たまりが出来ているのが困っ
ています。

防犯対策が心配です。1階のため。
本やおもちゃがありすぎ、掃除が行き届いていないと思う。毎日、靴下が真っ黒。
満足ですが、悪天候の日は外に出ずに校内でクラブに行けたらいいのになぁと思うことがあります。
でも、つながってないかもしれませんが…。

門から遠いので、目の前の門を開放していただけたら嬉しい。学校側と防犯面で難しいとは思います
が。

駐車場。保育クラブというより学校の問題かもしれませんが、付近に停められないなら確保して下さ
い。

駐車場が必要。
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校内で安心 小計 53
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狭い(人数のわりに)。
狭い。
狭い。他のクラスと置いてあるものなどに差があるように思う。
工夫して、楽しい環境に設定して頂いていると思いますが、狭いです。
仕方がないが狭い。

人数の割に部屋が狭いなと感じます。
人通りがないから暗い為、1人帰りの時(不審者情報もあった中、特に女の子なので)非常に心配。学
校内に移りたい。

土曜日、●●クラスの照明が暗い。
冬のお迎え、学校休みの日は真っ暗で怖い。
冬の時期は校庭内が夕方になると暗いため、やや不安。しかし、先生方がいつも見守ってくださって
いるので、ありがたいです。

冬場は陽が短いので、昇降口～学童間にもう少しライトがあると安心です。
読書や宿題に充分な照度を得られているか心配。本を読んでいることが多いので、照明や姿勢など
気を配ってほしい。

日当たりが良くない(西側に窓が少し)。日光が少なくビタミンD、セロトニン等に関わる。　遠くを見る機
会も少ないので、今後の視力にも影響しないか気になる。

仕方がないとは思いますが、もう少し広い空間だと良いのかな、と思います。
仕方のないことですが、どうしても教室の手狭さがあり、改善されたらいいなぁ、と思います。雨の日
や特にコロナ感染症対策を考えると思いますが。でも、子ども達がその狭さ等感じないように、よくご
指導いただいていると思います。

児童の人数に対して、部屋がすごく狭い。
児童数に対してせまく感じる。ソファーやカーペット等のくつろげる場所があるとよい。
室内がせまいと思います。
少し狭いと感じる。
少し周りが暗い。
昇降口をつぶした小さな部屋におしこまれている。
人数が増えた中で、工夫して使って下さっていると思いますが、外遊びが出来ない状況だと手狭な
印象はあります。

うちは1年生ということもあるため、学校内というのは安心です。
むしろ学校の中で非常にありがたいです。
安全に通えるので、空き教室でありがたいです。
下校後、校内なので安心です。万が一の避難の際も、学校内なので親も安心です。「どこへ避難した
のだろう」と考えずに、迎えに行けます。

学校が終わった後、校内を移動するだけで学童に行けるので良いと思います。
学校の中なので安心しています。
学校の敷地内なので安心して利用できます。
学校の敷地内にあって、とても安心して行かせられています。

不満とまではいきませんが、他クラスに比べ教室がせまい。
門から部屋の入口までが、冬は真っ暗で人の顔が見えない。もう少し明るくなると良い(安全面から
も)。

人数に対して部屋がせますぎます。
人数の割に狭い。

学校の敷地内にあるため、学校からの移動に心配がない所が良いです。校庭で遊ぶことができるの
も子供が楽しみにしています。

学校の敷地内にあるため、親としては安心です。
学校の敷地内の為、安全面でとても安心しています。
学校の門を出ずにクラブに行けるため。
学校外に出ず移動できるので安心です。
学校内だと安心です。
学校内であることは、やはり子どものみで移動することを考えると安全で安心です。
学校内で助かります。
学校内なので、移動も安全で助かります。
学校内なので安心しています。
学校内なので安心している。冬は暗くなるのが早いので、迎えにいかないと心配である。
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耐震・老朽化 小計 5

・ クラブがプレハブなので、耐震性など気になります。

・

・

・ 台風時の窓割れが心配ですね。すき間からの雨もれなど。

・ 保育クラブがというより●●小自体が古くて心配。

トイレについて（不便、古い、汚い、怖い等） 小計 13

・ トイレが遠く、行くのも嫌がってガマンすることが多いようです。もう少し近くにあるとうれしいです。

・ トイレが汚く虫がいるとのこと。

学校内にあるのは安心です。
学校内になり、床もはりかえていただいたので、安心して過ごせています。

●●クラブは学校の敷地内にあるのが本当にありがたいです。
●●クラブは校内ですので安心しています。

設備が老朽化している部分については、市がしっかり改善のための予算を組んで改善して欲しい。
特に●●小は施設も古く、人数も多いのでどの程度のケアが必要か検討が必要。事故・災害が起
こってからでは遅い。現場に一任するだけではなく具体的に動いて欲しいと思う。

学校内はいい。
学校敷地内にあり安心しています。
学校敷地内にあるので安心しています。
慣れた場所で、移動も安全で、安心して預けられます。
見た目は古いですが、教室ですので安全確保されています。夏は冷房の効きが悪い(陽当たりが良
すぎる)ようですが、仕方のない部分かと思います。

校内でありがたいです。

校内にあるので安心です。
校内にあるので安全に移動できます。
校内に設置してあるので、とても安心です。

小学校校内にあるので、危険が少なくとてもありがたいです。
小学校内にあるのが本当に安心です。
前回のアンケートでクラブ前の外通路に足下が石がゴツゴツしていて、転んだら通常より大きな傷に
なり得た旨、書かせて頂いたら舗装されて有難く思っています。学校内にクラブがあることはとても便
利で、教室移動してる感覚です。大変助かっております。途中で退所する子もいる中、娘は友達と遊
べ、校庭も使える良いチャンスだと6年生まで通う予定です。

校内という安心感はあります。
校内なので安心感がある。
校内にあり、とても助かっています。
校内にあるので、とてもありがたいです。

校内に設置して頂いているので、とても安心しております。安全・安心の確保を今後も継続して下さ
い。

校内のため、安全・安心。
子どもが放課後に学外に出ることなく、クラブ室に行けることができるのは安心です。
市川市は学校の敷地内、学校の教室などでの開設でありがたい。

高架下という環境ですので、地震を考えるとすごく不安があります。学校の構内の方が校庭も使用で
きて、立地面では安心感が違います。

体育館にもクラス設置されていますが、学校内なのでその点は兄弟でクラスが分かれても、それほ
ど距離はないので安心です。

学校内なので安心して通わせることができます。
学校内なので安心です。
学校内なので大変安心でありがたいです。
学校内にあり、大変助かっております。
学校内にあり安全。校庭も使えて、とてもよいです。
学校内にあるため、交通事故などの不安もなく、安心しています。
学校内にあるので、安心しています。
学校内にあるので、移動するのに近くて安全です。
学校内にあるので安心です。
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災害時の避難経路等 小計 10

・
・
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・

・ 津波があった時や不審者が侵入しないかが心配です。対策をとってほしいです。

・ 防災訓練について、実施しているのか不明。

・ 防犯や避難時のルートが不安。

要望 小計 29

・
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・

・
・

・

・

・
・
・

・

お迎えの時、校庭でサッカークラブをやっている時、ボールが当たったことが数回あります。できれば
注意して頂きたい。コーチもいるが、全然見ていない。

カギをつけて頂き、以前よりは安全になりましたが、防犯カメラ等たくさんの改善を今後も期待しま
す。

クラブの数を増やして下さり、入所させていただけるだけで有難いですが、欲を言えば、1階部分にあ
り、保育室内が送迎時に見えるとうれしいです。

できれば学校の敷地内が望ましい。
できれば低層階に移動してほしいです。
ランドセル以外の荷物が多い日は置き場がなく、棚の上に置いているようで、持ち帰り忘れをするこ
とが多い。人数が多いので場所もないかと思いますが、自分の荷物をまとめて置く場所があると助か
ります(体操服、図書の本、絵の具セットなど)。

雨だと水たまりがすごいので改善して頂きたい。

体育館の2Fにあり、トイレも体育館のものを使うため部活(?)で使用している中をぬって行かなければ
ならない。他のクラスは専用の建物の為、差があり過ぎる。

体育館のトイレが和式のため、子供が嫌がりトイレを我慢している。●●・●●同様に校舎がいいと
思うこともある。

余裕教室を使わせて頂いているので、中々難しいとは思いますが、人数に対してかなり狭く感じるの
で、もう少し広いといいなと思います。クラスによっては夏場トイレのにおいがただよってくる所がある
そうなので、子どもたちが気持ちよく使うためにも、トイレの改修は早目にして頂きたいと思います。

2階の教室(プレハブ)だが、避難経路がどうなっているのか、不安を覚えたことがある。
プレハブなので地震の揺れなどが心配です。
プレハブの2Fは、もしもの時の避難が心配です。
プレハブのため、いつ起こるかわからない震災時が不安。
最初1年生のときは、教室が1Fでしたが、人数を増やすと言うことで体育館の下、2Fに移動になりま
した。できれば、1Fの方が何かあったとき(火事、地震など)にいいのではと思います。

設置場所は満足だが、出入口が1つだと、もし何かあった時は大丈夫?かなと少し思います。
耐震性、非常時の避難経路等、可能なら御説明頂きたいです。●●・●●共通の1ヶ所の玄関が避
難口となるのでしょうか。

1階だとありがたい。
2階のため、1階の階段下に●●クラスへ通じるお迎え時に先生宛へ伝えるチャイムを設置してもら
えたら、非常に助かるといつも思っています。

●●クラスの前に雨の日、水たまりが子供のすねぐらいまで水がたまる。10年くらい伝え続けている
ので改善してほしい(市の要望で出しつづけている)。

イスやざぶとん等があると良いと思います。直にフローリングに座るのは、お尻が痛くなるようです。

トイレについて→暗くて汚いので改善していただきたい。　保育クラブに入っている子供は、一日のほ
とんどを学校ですごすため、トイレに行きたがらず、我慢することは、健康問題であるという認識を
もっていただきたいです。

トイレをもっと清潔にして下さい。
トイレを改善してほしい。
トイレを和室から洋室にできれば、より良いと思います。
トイレ改修してほしいです。
学校施設のことなので、学童は関係ないかもしれませんが、トイレの故障やにおいを子供が言ってい
ることがあります。学校へ要望を出してもなかなか全面改修となりません。どこへどう伝えれば施設
改修されるのでしょうか?

学校内にあることはとても安心です。子供が「トイレが古くていや」とよく言っているので、検討してい
ただければと思います。トイレが古いからトイレをがまんしているようです。

古い校舎のためか、薄暗く夕方以降トイレに行くのが怖いと言っていますが、支援員さんについてき
てもらっているようです。
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その他 小計 23

・

・

・
・
・
・
・
・
・
・
・

・

・

・

普通ですが、校庭など行くまでの通路のぬかるみがひどいです。毎年要望しています。
保育クラブのせいではないですが、●●保育クラブはぬかるみ、水たまり等がひどく、市にも何度か
要望書を提出しています。

門から遠い。夜真っ暗な校庭を通るのを改善してほしい。

異年齢、同年齢のお友達とのふれあいは、一人っ子の息子にとっては、先生方がいてくれることがと
ても安心でき、頼っているようです。この状況の中、色々と大変だと思います。とても良くして頂きあり
がとうございます。

学校からかなり離れた所にあるので、下校時にトラブルがあったり、まだ1年生なので、1人で行かな
ければならない点が心配です。不審者情報が多いので、お迎え等があると安心できます。

狭いかなとは思いますが、学校から通いやすく親も迎えに行きやすい(駅から近い)ので良いと思いま
す。

近くて良い。

衛生面に関して、廊下をはだしで歩く事に非常に違和感を感じます。トイレは上履きのまま入るの
で、そこをはだしで歩き、そのまま床面に座って生活をすることは不衛生ではないでしょうか。靴下は
すごく汚れます。今のこういう状況では特に衛生面が気にかかります。改善をお願いしたいです。

学校内に全ての保育クラブを設置してほしいです。
共働きが多くなり、上の学年になるにつれ抽選から漏れてしまうため、クラスを増やして欲しいです。
教室前(花だんがある所)の校庭がデコボコ、小石、地面の中の大きな石などが気にかかります。ころ
んだ時に怪我につながるのではないかと心配です。

教室前の雨の日のぬかるみ、水たまりを何とかしてもらいたい。
校舎の上と下なら外に出ず、中から移動出来たらいいのにと思う。
校庭からクラブの入口前が、雨が降るとかなりの水たまりになるので、改善されると良いと思っており
ます。子供も困っているようなので。また、毎回、支援員さんに板を渡していただいたり、負担をおか
けしているとも思いますので。

①●●クラスは道路沿いの1階にあり、裏の小さな門から部外者(不審者)が入ってこないか心配で
す。子供達の中でも怖いと話が出ている様です。　②他のクラスに比べて●●クラスは遊具の数が
少ないようです。バトミントン1セット、バスケットボール1つなど。もしよければ、遊具の寄付をさせて頂
きたいと思いますが、可能でしょうか?

3Fではありますが、支援員の方々が丁寧に対応してくれます。支援員の方々が負担でなければよい
です。

6年生までいて分けてくれてますが、大きい子が走り回るとヒヤヒヤします。
●●は迎え時も様子を見ることができるので、安心感が持てる。
いつも教室内をきれいにしてくださり、ありがとうございます。
いつも大変良く指導や連絡して下さるので助かっています。
とても便利です。
もう慣れましたが、迷う。
よく分からないです。
わかりやすいです。

清潔。強いて言うなら、外階段の下にインターホンがあれば、足の不自由なお迎えの方も便利になる
と思います(うちの子は一人帰りですが…)。特に雨の日は、外階段が滑りやすいので。2階の踊り場
が狭いので、お迎えの方が重なると密になってしまうと思います(私はお迎えに行ってないのに、すみ
ません)。いつもありがとうございます。

先生はスリッパなのに子供たちは靴下が気になります。ごはんやおやつを食べたり、本を読んだり、
床に正座は足が痛いそうですので、座布団など使用してほしいです。先生がスリッパで歩いていると
ころに座るのはどうなのかなと思います。改善を。

他の地域では登退時に保護者に写真付きメールが送られてくる等の設備があるので、市川市でもぜ
ひ進めてほしい。

他小学校から行かせているのですが、●●クラブの校門を2時すぎ位から開けてほしいです。保育ク
ラブ前は人通りが少なく、変質者が多いと聞きます。

入口付近が雨が降るとぬかるみ歩行困難です。

出来れば1階にしてもらえると学童の様子が見られるので良いです。
親が教室の中を見れるような場所にしてほしい。

校庭の水はけが悪く、通所や送迎の際、通勤靴で行くのが水びたしになり困っています。大人、子ど
も共に通路だけでも道が良くなると良いのですが…。
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・

・ 広い運動場と四季を感じられる環境はとてもいいと思います。

・ 親としては立地含めて満足しています。

・ 設備についてはよく理解していません。

・ 致し方ないとは思います。

・ 道を渡らないといけない為、自転車との接触などありそうで、危ないと感じます。

・ 入口前や通路の植え込みが雑草だらけで環境の悪さを感じます。

・ 問題ないと思います。

・ 来年以降入れるか不安。

近隣住民からクレーム入るとのことで、窓やカーテンをしめなければならない等、校内のほうが安心
しますよね。仕方ない部分は理解しています。率直な考えを述べました。
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